

Одним из наиболее развивающихся направлений системы государственного и муниципального финансового контроля  является контроль  в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд. 
Это связано с первую очередь с тем, что в ситуации дефицита бюджетных средств недостаточно зафиксировать в акте контрольного мероприятия факт уже совершенных неэффективных, нецелевых либо неправомерных затрат. К сожалению средства по  которым, чаще всего уже невозможно вернуть в бюджет. 
 В качестве первоочередной ставится задача не допустить либо предотвратить  такие  расходы  государственных и муниципальных заказчиков. Одним из механизмов реализации поставленной задачи является контроль финансовых органов в сфере закупок на предварительном этапе закупочной деятельности.
Положениями законодательства о контрактной системе полномочия контрольных органов в отношении проводимых заказчиками закупок  действующим законодательством поэтапно расширяются. 
Полномочия Министерства финансов, которые реализовывались нами в период с 2015 по 2016 год представлены на слайде. В основном это вопросы своевременности проведения предусмотренных процедур и качества исполнения государственных контрактов.


Параллельно расширялись и полномочия по привлечению заказчиков к административной ответственности за нарушения в  сфере закупок. 
В настоящий момент эти полномочия охватывают 10 составов административных правонарушений, по которым органы внутреннего государственного финансового контроля обязаны составлять протоколы и рассматривать дела об административных правонарушениях. 
В рамках закрепленных законодательством полномочий Министерством финансов Удмуртской Республики в 2016 году проведено 18 проверок соблюдения заказчиками законодательства о закупках. В том числе проведена деятельность 11 ГРБС, 5 бюджетных, 1 казенного и 1 автономного учреждения. По итогам  проверок в 10 учреждения установлены  нарушения действующего законодательства.


На сегодняшний день общее количество объектов контроля за соблюдением законодательства о закупках, составляет 377 учреждений  это:  республиканские министерства и казенные учреждения (144) и все бюджетные учреждения (211) и отдельные автономные учреждения (21), которым переданы полномочиями заказчиков. Кроме того, с 2017 года к объектам контроля добавляются государственные унитарные предприятия в части осуществления  закупок за счет средств, предоставляемых их бюджета. 
В связи с тем, что вся работа по контролю проводится в пределах имеющейся штатной численности охват объектов контроля проверками, проводимыми Министерством финансов достаточно низкий и  в 2016 году составил 5% .
При этом значительный объем работы в части ведомственного контроля в сфере закупок возложен на главных распорядителей бюджетных средств. К сожалению, эта работа организована не на должном уровне. Согласно представленных отчетов 12 из 17 (или 70 %) министерств и ведомств Удмуртской Республики проводили проверки в это сфере.
Перечень основных нарушений законодательства о закупках, установленных по итогам проверок, проведенных Министерством финансов в 2016 году, представлен  на слайде. 


Это:
· нарушения порядка ведения планов-графиков закупок, как правило, это нарушение сроков утверждения и размещения
· нарушения порядка оплаты контрактов – осуществление заказчиком не предусмотренного контрактом авансирования
· необоснованное внесение заказчиком изменений в контракт, в части включения дополнительных работ, не предусмотренных первоначальной редакцией контракта
· отсутствие в заключенном контракте финансовых санкций со стороны заказчика за нарушение поставщиком (подрядчиком) сроков исполнения контрактов
· нарушения требований размещения информации о закупках, установлено несвоевременное размещение или полное отсутствие  на официальном сайте госзакупок информации об исполнении контрактов
· нарушения, связанные с приемкой выполненных работ –отсутствие результатов экспертизы приемки работ, замечания по оформлению документов.
По итогам 2016 года Министерством финансов Удмуртской Республики было возбуждено 4 административных дела на должностное лицо заказчика за нарушение условий заключенного контракта. Руководителю заказчика назначен штраф на общую сумму 40 тыс. руб. 
В целях оптимизации работы с этого года проверки, проводимые Министерством финансов Удмуртской Республики по контролю в сфере закупок, будут оформляться отдельными актами.  Фактически это обозначает, что в каждом объекте контроля ревизоры будут проводить 2 проверки по двум разным программам. Одна проверка по соблюдению бюджетного законодательства при расходовании средств. И вторая проверка по соблюдению 44-го федерального закона. Результаты проверки размещаются в единой информационной системе в соответствии с действующим законодательством. 
Аналогичное оформление и размещение результатов контроля  мы рекомендуем финансовым органам муниципальных образований в Удмуртской Республике. 

С 1 января 2017 года перечень проверяемых финансовыми органами вопросов существенно расширился. 


И если в 2016 году контрольные полномочия  ограничивались проверкой своевременности и качества исполнения государственных и муниципальных контрактов, то на сегодняшний день дополнительно контролю подлежит:
- соблюдение требований к обоснованию закупок, то есть установление связи конкретной закупки с реализаций целей и мероприятий государственных программ, обоснование заказчиком выбора способа закупки;
- соблюдение заказчиком правил нормирования в сфере закупок в части соответствия закупаемых товаров установленным требованиям по количественным и  потребительским свойствам.
Кроме того, с этого года все финансовые органы муниципальных образований и Министерство финансов Удмуртской Республики в соответствии с частью 5 статьи 99 44 федерального закона начали осуществлять контроль за финансовым обеспечением планируемых и проводимых заказчиками закупок.
Это существенное изменение в работе государственных и муниципальных заказчиков,  целью которого является обеспечение открытости проводимых закупок и обеспечение наличия бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств при  их проведении.
Организационно и технически все финансовые органы начали готовиться к реализации этого полномочия в 2016 году. В Сводный реестр участников и не участников бюджетного процесса были включены полномочия заказчиков муниципального уровня и республиканских заказчиков.  
С 1 января 2017 года весь поток документов, направляемых заказчиками для размещения в единой информационной системе, поступает на согласование в личный кабинет финансовых органов.



Это: 
· планы закупок, планы-графики  и изменения к ним;
· извещения об осуществлении закупок;
· протоколы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);
· информация об исполнении (о расторжении) контракта, подлежащая размещению в ЕИС (платежные поручения, накладные, акты выполненных работ, дополнительные соглашения о расторжении контракта).


Контроль Министерством финансов Удмуртской Республики осуществляется в автоматизированной информационной системе «WEB-Торги». Все республиканские заказчики без исключений размещают документы в данной системе. Документы проходят автоматизированный контроль на свободные остатки лимитов бюджетных обязательств, на свободные остатки планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений и автоматически направляются для публикации в единой информационной системе.


По состоянию на 1 марта 2017 года на контроль в Министерство финансов Удмуртской Республики поступило 11 170 документов, из них 10 170 документов прошли контроль. Сформировано 911 протоколов о несоответствии контролируемой информации.
В финансовые органы муниципальных образований Удмуртской Республики поступило 24 476 документов, из них прошли контроль 21 149, сформировано 3 315 протоколов о несоответствии контролируемой информации. 
Основными причинами  не прохождения контроля стали:
- не соответствие плана закупок свободному остатку финансового обеспечения;
-  не соответствие позиций плана-графика и плана закупок.
Также одной из причин не прохождения контроля можно назвать размещение государственными заказчиками документов одновременно в «Web-Торгах» и в единой информационной системе, что в дальнейшем приводит к техническим проблемам размещения документов необходимых для проведения торгов.
В начале работы наблюдались существенные сбои в работе заказчиков, связанные с размещением документов и с интеграцией данных между информационными системами.


Министерством финансов в целях  обеспечения проведения жизненно важных закупок в ручном режиме обеспечивалось размещение документов. Кроме того, на электронный адрес support@mfur.ru мы получали обращения заказчиков, связанные с критическими закупками. По состоянию на 1 марта 2017 года поступило 172 обращения. По каждому обращению совместно с УФК по УР проведена работа. В результате не допущено ни одного случая  не проведения закупок медикаментов, продуктов питания  и иных товаров и услуг, обеспечивающих жизненно важные потребности населения.

Что касается допущенных по техническим причинам нарушений сроков размещения в ЕИС документов, то в адрес заказчиков направлено письмо (реквизиты вы видите на слайде) в котором рекомендовано сохранять скриншоты возникающих ошибок и фиксировать обращения в службу технической поддержки ЕИС для дальнейшего предъявления ревизорам в ходе проверок. 
К сожалению и на сегодняшний день работа единой информационной системы не стабильна.

Федеральным казначейством проводятся мероприятия по налаживанию корректной интеграции данных из региональных информационных систем в сфере закупок в ЕИС. Сроки наладки систем пока не определены. 


Таким образом, основными задачами по реализации контроля в сфере закупок на текущий год являются:
· организация полноценного контроля в сфере закупок всеми органами контроля на всех этапах закупки
· вывод ряда процедур контроля в сфере закупок на предварительный этап 
· обеспечение размещения информации об итогах проведенных проверок в ЕИС
· недопущение срывов проведения  закупок заказчиками
· обучение сотрудников органов контроля в сфере закупок 

Надеюсь, что наша с вами совместная работа по указанным направлениям, позволит минимизировать нарушения в сфере закупок и предотвратить неэффективное использование бюджетных средств.   
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Объем обработанных документов за январь-февраль 2017 года

Минфин Удмуртии

11 170 

документов 

поступило на контроль

10 170 

документов

прошли контроль

911 

протоколов о несоответствии 

контролируемой информации

89 

в работе

Финансовые органы 

муниципальных 

образований

24 476 

документов 

поступило на контроль 

21 149 

документов 

прошли контроль

3 315 

протоколов о несоответствии 

контролируемой информации

12

в работе

Министерство финансов Удмуртской Республики
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support@mfur.ru

ПИСЬМО Минфина Удмуртии

от 02.02.2017 года № 0488/10-04 

государственным заказчикам 

бюджетным учреждениям
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Основные задачи по реализации 

контроля в сфере закупок на 2017 год

организация полноценного контроля в сфере закупок всеми 

органами контроля на всех этапах закупки

вывод ряда процедур контроля в сфере закупок на 

предварительный этап 

обеспечение размещения информации об итогах 

проведенных проверок в ЕИС

недопущение срывов проведения жизненно важных 

закупок

обучение сотрудников органов контроля в сфере 

закупок
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Реализация 

Министерством финансов 

Удмуртской Республики 

полномочий по контролю в сфере 

закупок

Полякова Елена Анатольевна 

Заместитель министра финансов Удмуртской Республики

Министерство финансов Удмуртской Республики

Расширенное заседание Коллегии    

Министерства финансов Удмуртской Республики  

16 марта 2017 года
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Министерства финансов Удмуртской Республики  
16 марта 2017 года
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Контрольные полномочия Минфина Удмуртии

2015-2016 годы

Соблюдение порядка или сроков проведения обязательного общественного 

обсуждения закупок

Соблюдение сроков утверждения плана закупок, плана-графика закупок (в 

т.ч. изменений) 

Соблюдение сроков размещения плана закупок, плана-графика закупок (в 

т.ч. изменений) 

Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, 

включенной в план-график

Применение заказчиком мер ответственности к поставщику (подрядчику)

Соответствие поставленного товара условиям контракта

Своевременность, полноты и достоверность учета

Порядок приемки товара (работы, услуги)

Соответствие использования целям осуществления закупки

Соблюдение условий контракта, в том числе в части увеличение цены

Последующий контроль в ходе проверок КРУ МФ УР
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Контрольные полномочия Минфина Удмуртии

		2015-2016 годы

		Соблюдение порядка или сроков проведения обязательного общественного обсуждения закупок

		Соблюдение сроков утверждения плана закупок, плана-графика закупок (в т.ч. изменений) 

		Соблюдение сроков размещения плана закупок, плана-графика закупок (в т.ч. изменений) 

		Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, включенной в план-график

		Применение заказчиком мер ответственности к поставщику (подрядчику)

		Соответствие поставленного товара условиям контракта

		Своевременность, полноты и достоверность учета

		Порядок приемки товара (работы, услуги)

		Соответствие использования целям осуществления закупки

		Соблюдение условий контракта, в том числе в части увеличение цены

		

		Последующий контроль в ходе проверок КРУ МФ УР
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