Рекомендации по повышению открытости 
деятельности государственных органов Удмуртской Республики по управлению общественными финансами
Раздел 1 «Наличие и содержательное наполнение раздела «Бюджет для граждан» на официальном сайте государственного органа Удмуртской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт)»
1.1. Обеспечить публикацию на официальном сайте информации о бюджете доступном для граждан форме (инфографика, брошюра, буклет, презентация).
1.2.Включить в раздел «Бюджет для граждан» (далее – раздел):
пояснения, используемых терминов (глоссарий);
информацию о государственных программах (подпрограммах) Удмуртской Республики, в отношении которых государственный орган Удмуртской Республики является ответственным  исполнителем;
сведения о расходах ведомства с учетом интересов целевых групп. В составе информации предлагается отражать сведения о численности представителей целевой группы, мерах государственной поддержки за счет средств бюджета, объеме расходов на поддержку целевой группы в динамике – с учетом планируемых и фактических значений показателей.

1.3. Рекомендуется включать в раздел подробную информацию об общественно значимых проектах (наименование проекта, место реализации, сроки реализации (для объектов капитального строительства – срок ввода в эксплуатацию), объем финансирования с разбивкой по годам и источникам финансирования, ожидаемые результаты).
1.4. Использовать при наполнении раздела:
Методические рекомендации по представлению бюджетов и отчетов об исполнении в доступной для граждан форме, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22 сентября 2015 года №145н;
Доклад Министерства финансов Российской Федерации «О лучшей практике развития «бюджета для граждан» в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях, размещенный в разделе «Бюджет для граждан» на официальном сайте Министерства финансов Удмуртской Республики.

Раздел 2 "Наличие на официальном сайте информации о реализации государственных программ (подпрограмм) Удмуртской Республики"
2.1. Включить в информацию о реализации государственных программ (подпрограмм):
сведения о проведенных общественных (публичных) обсуждений проектов государственных программ (проектов нормативных актов о внесении изменений в государственные программы) и их результатах;
отчеты о реализации государственных программ (подпрограмм) за отчетный финансовый год;
планы реализации государственных программ (подпрограмм) на текущий финансовый год;
нормативные правовые акты о внесении изменений в государственные программы (подпрограммы). 

Раздел 3 "Публикация сведений государственными учреждениями Удмуртской Республики, в отношении которых государственный орган Удмуртской Республики осуществляет функции и полномочия учредителя, на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях (bus.gov.ru)"
3.1. Обеспечить публикацию на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях (bus.gov.ru) (далее – Официальный сайт ГМУ):
сведений о плановых показателях деятельности подведомственных учреждениях (государственное задание на текущий финансовый год, планы финансово-хозяйственной деятельности и бюджетные сметы на текущий финансовый год);
сведений о фактических результатах деятельности подведомственных учреждениях (отчеты о результатах деятельности и об использовании закрепленного за ними государственного имущества, балансы учреждений, информацию о проведенных контрольных мероприятий).
3.2. Публиковать сведения о государственных учреждениях на Официальном сайте ГМУ в объеме, порядке и в срок, установленный:
Федеральным законом от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта»;
«Требованиями к порядку формирования структурированной информации о государственном (муниципальном) учреждении, информации, указанной в абзаце первом пункта 15.1 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года №86н», утвержденными Федеральным казначейством Российской Федерации от 26 декабря 2016 года.
3.3. Отслеживать актуальность информации, размещенной на  Официальном сайте ГМУ (в том числе по учреждениям, прекратившим свою деятельность).  

Раздел 4 "Публикация сведений по вопросам осуществления финансового контроля" 
4.1. Создать на странице официального сайта раздел «финансовый контроль», в котором публикуются:
план контрольных мероприятий в сфере бюджетных правоотношений на текущий финансовый год. План контрольных мероприятий предыдущего финансового года (или ссылку на его размещение) рекомендуется сохранять на официальном сайте. План контрольных мероприятий должен содержать наименование объекта контроля, наименование контрольного мероприятия, сроки проведения контрольного мероприятия, проверяемый период;
информация о проведенных контрольных мероприятиях, при этом количество проведенных контрольных мероприятий, размещенных в данном разделе должно соответствовать количеству контрольных мероприятий указанных в форме ежеквартального отчета по контрольно-ревизионной работе, проведенных в соответствующем периоде (ф. AS06ГРБС). Информация должна содержать наименование контрольного мероприятия, основание для проведения контрольного мероприятия, наименование объекта контроля, проверенный период, сроки проведения контрольного мероприятия, сведения о нарушениях, выявленных в ходе контрольного мероприятия;
информация о вынесенных представлениях и предписаниях, а так же о принятых по ним решениям и мерам, по результатам каждого мероприятия финансового контроля.
4.2. Размещать информацию о контрольных мероприятиях, проведенных контрольными органами Удмуртской Республики в отношении главных распорядителей  бюджетных средств и в отношении подведомственных учреждений.
Раздел 5 «Наличие на официальном сайте информации о государственных услугах (работах), оказываемых (выполняемых) государственными учреждениями Удмуртской Республики, в отношении которых государственный орган Удмуртской Республики осуществляет функции и полномочия учредителя»
Публиковать на официальном сайте государственного органа следующую информацию:
ведомственный перечень государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) государственными учреждениями Удмуртской Республики в качестве основных видов деятельности;
результаты оценки соответствия качества государственных услуг, фактически оказываемых в Удмуртской Республике, утвержденным требованиям к качеству государственных услуг, проведенной в порядке, утвержденном постановлением Правительства Удмуртской Республики от          8 июня 2015 года №287;
правовой акт об утверждении порядка осуществления контроля за выполнением государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ);
правовой акт об утверждении порядка и условий внесения изменений в государственное задание;
государственные задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Удмуртской Республики и отчеты об их выполнении;
установленные базовые нормативы затрат на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Удмуртской Республики.
Общие рекомендации
Обратить внимание на Методику проведения мониторинга и составления рейтинга субъектов Российской Федерации по уровню открытости бюджетных данных, разработанную Федеральным государственным бюджетным учреждением «Научно-исследовательский финансовый институт» (НИФИ), устанавливающую ориентиры передовой практики в отношении содержания и доступности бюджетных документов, а также использования механизмов общественного участия в бюджетном процессе.
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