Коллегия Министерства финансов 
Удмуртской Республики 
23.07.2015





Добрый день участники расширенной коллегии 
Министерства финансов Удмуртской Республики!

В прошлом году мы с Вами неоднократно рассматривали основные требования и подходы к организации финансового контроля, а  также правовые акты, которые необходимо было Вам разработать для реализации этих полномочий.
Бюджетным кодексом Российской Федерации за участниками бюджетного процесса закреплены новые полномочия по финансовому контролю.
Одно из них, это проведение Федеральной службой финансово-бюджетного надзора анализа исполнения бюджетных полномочий органами государственного и муниципального финансового контроля.
В рамках этого полномочия Территориальным управлением Росфиннадзора по Удмуртии были проведены камеральные проверки в городах Ижевск и Сарапул, Селтинском и Юкаменском районах.
Выявлены отдельные замечания по организации контрольной работы. Прошу учесть их в работе, так как такие проверки в муниципальных образованиях будут проводиться каждый год.


Первое замечание - отсутствие или недоработка нормативных правовых актов, регламентирующих контрольную деятельность. 
В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в каждом муниципальном образовании должен быть утвержден Порядок исполнения полномочий органами внутреннего муниципального финансового контроля. Такой Порядок должен содержать: основания и порядок проведения контрольных мероприятий, перечень должностных лиц, уполномоченных принимать решения об их проведении, о периодичности их проведения.
Второе замечание -  по планированию контрольной деятельности:
-отсутствуют годовые планы работы;
-в планах работ не указаны периоды деятельности объекта контроля, подлежащие проверке.
Третье замечание относится к выполнению непосредственно контрольных функций. 



Новым полномочием контрольных органов является - контроль за достоверностью и полнотой отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий. Не все муниципальные образования проводят такие проверки. 
Еще одно новое полномочие, которое не выполняется муниципальными образованиями – это проведение анализа выполнения главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
Помимо новых полномочий не в полном объеме используются все предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации методы контроля, такие как, камеральные и встречные проверки, обследования.  
И четвертый блок замечаний относится к реализации результатов контрольных мероприятий. Не всегда должностными лицами муниципальных образований по итогам проверки составлялись представления и  предписания.


Напоминаю, что в случае выявления нарушений бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, обязательно должно быть составлено представление, предписание или уведомление о применении бюджетных мер принуждения, в зависимости от характера выявленных нарушений.
Росфиннадзором также отмечено о необходимости направлять в правоохранительные органы и органы прокуратуры материалы ревизий и проверок, содержащих признаки правонарушения.
Это относится не только к уголовно наказуемым действиям, но и к действиям, за которые предусмотрена административная ответственность. 
Как вы знаете, сегодня у органов муниципального финансового контроля нет полномочий по привлечению к административной ответственности. По информации Минфина России пока изменения в Кодекс об административных правонарушения Российской Федерации по наделению этих органов полномочиями по составлению и рассмотрению протоколов не планируются. По информации Минфина России, внесение изменений в Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации по наделению этих органов полномочиями по составлению и рассмотрению протоколов, пока не планируется. 
Поэтому, в случае выявления нарушений, за которые предусмотрена административная ответственность, ваша обязанность передать такие факты в правоохранительные органы, у которых полномочия для реализации этих материалов имеются.
Также,  Росфиннадзор указал на отсутствие или размещение не в полном объеме информации о деятельности органов финансового контроля на официальных сайтах муниципальных образованиях. 




В соответствии с действующим законодательством на сайтах государственных органов и муниципальных образований должны размещаться планы контрольных мероприятий и их результаты, а также результаты проверок, проведенных в этих органах власти. Срок размещения - 5 рабочих дней.
Мы проанализировали информацию, которая размещена на официальных сайтах органов государственной власти и муниципальных образований и по итогам контрольной деятельности за 1 полугодие 2015 года. 


Согласно представленной отчетности, контрольные мероприятия проводились, но на сайтах нет ни планов контрольной работы, ни информации о результатах проведенных контрольных мероприятий у Каракулинского района, Агентства  информатизации и связи, Министерства здравоохранения, Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике, Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов.


Не размещены планы контрольной работы у Агентства печати и массовых коммуникаций и Министерства имущественных отношений.


По данным отчетности проводились контрольные мероприятия, но об этом отсутствует информация на сайтах Дебесского и Завьяловского районов, города Глазова, Министерства национальной политики, Министерства промышленности и торговли, Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики.



Отдельные муниципальные образования размещают информацию только по итогам квартала, при этом срок для размещения составляет 5 рабочих дней со дня подписания акта проверки.
Так, размещена информация о результатах проведенных контрольных  мероприятий только за 1 квартал 2015 год у Можгинского района и Города Можги.
Город Воткинск и город Сарапул разместили информацию только в количественном выражении в форме квартальной отчетности.


Не в полном объеме размещена информация о результатах проведенных контрольных мероприятий на сайтах Главного управления ветеринарии, Министерства лесного хозяйства, Министерства труда и миграционной политики, Министерства социальной, семейной и демографической политики, Алнашского, Вавожского, Воткинского, Игринского, Кезского, Киясовского, Кизнерский, Красногорского, Сарапульского, Сюмсинского, Увинского, Юкаменского и Ярского районов, Города Ижевска.



Планы и информация о проведенных проверках размещены полностью у Администрации Главы и Правительства, Аппарата Государственного Совета, Комитета по делам архивов, Комитета по делам ЗАГС, Министерства культуры и туризма, Министерства образования и науки, Министерства транспорта и дорожного хозяйства, Министерства экономики, Управления по обеспечению деятельности мировых судей, Балезинского,  Глазовского, Граховского, Камбарского, Селтинского, Шарканского, Якшур-Бодьинского районов.
Хочется отметить Сарапульский и Шарканский районы, которые размещают информацию о принятых мерах по устранению выявленных нарушений. 
Напоминаю, что этот показатель, наряду с вышеназванными, используется при оценке открытости деятельности субъектов Российской Федерации. Поэтому, прошу всех остальных проработать  это направление.
В этом году Министерство финансов Удмуртии, реализуя свое новое полномочие, провело анализ выполнения главными администраторами средств республиканского бюджета внутреннего финансового контроля и аудита за 2014 год.
По результатам анализа установлено:



Мероприятия по внутреннему финансовому контролю  провели все главные администраторы, кроме Аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей и Министерства по физической культуре, спорту и туризму.
Мероприятия по внутреннему финансовому аудиту в 2014 году проведены только в  Министерстве финансов и в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия. Остальные главные администраторы внутренний финансовый аудит в 2014 году не проводили.
Процедура организации и проведения внутреннего финансового контроля и аудита, а также формы и требования к содержанию планов, заключений, актов, иных документов, не регламентированы у половины главных администраторов.
Порядки, принятые отдельными главными администраторами, определяют организацию и выполнение только внутреннего финансового контроля, без учета внутреннего аудита. Отдельные порядки не отвечают требованиям Постановления Правительства УР № 366  от 24 сентября 2014 года в части предмета, форм и методов контроля.
Значительная часть главных администраторов руководствуются нормативными документами, принятыми еще в 2012-2013 годах, т.е. без учета новых требований к организации этой работы.
Подавляющее большинство главных администраторов контрольные мероприятия в 2014 году провели в отношении только 1-ой из 16-ти бюджетных процедур. 
Не все главные администраторы утвердили Планы проведения внутреннего финансового контроля и аудита на 2015 год. 
В отдельных утвержденных планах неверно определены объекты контроля и аудита. 
Обращаю ваше внимание на то, что:
-проверки финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений, 
-проверки  исполнения ими государственных заданий, 
-проверки иных юридических лиц, получающих субсидии из бюджета, не относятся к внутреннему финансовому контролю и аудиту, так как эти действия не являются внутренними бюджетными процедурами, которые выполняет сам главный администратор. 
Указанные проверки относятся, можно сказать, к «внешней деятельности» главного администратора и регламентируются совершенно другими правовыми актами.  
Обобщенные результаты проведенного Минфином анализа направлены всем главным администраторам. Такой анализ планируется проводить ежегодно. Все указанные замечания необходимо устранить.
По организации внутреннего финансового контроля и аудита есть еще некоторые вопросы. Но, необходимо понимать, что целью внутреннего финансового контроля и аудита является предотвращение бюджетных правонарушений и их выявление самим главным администратором, до того  как придет ревизор и, найдя их, наложит административное взыскание.
И в заключении, хочу напомнить, что Министерство финансов Удмуртской Республики проводит оценку качества управления муниципальными финансами и  оценку качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета.
 Одним из направлений оценки вашей деятельности является организация контрольной работы. 
Для главных распорядителей оценка ведется по 10 показателям, для муниципальных образований по 7 показателям. В том числе показатели по организации внутреннего финансового контроля и аудита.
 Прошу еще раз посмотреть эти показатели и при организации работы ориентироваться на них.

Спасибо за внимание!
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Управление по обеспечению 

деятельности мировых судей
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Внутренний финансовый аудит не 

проводился

Отсутствуют или не соответствуют НПА 

по организации ВФК и ВФА

Внутренний финансовый контроль 

проводился в отношении одной 

процедуры (ведение бюджетного учета)

Нет планов по внутреннему финансовому 

контролю и аудиту 

Результаты анализа осуществления ГАБС УР внутреннего 

финансового контроля и аудита за 2014 год
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Актуальные вопросы 
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