        Информация об устранении нарушений, выявленных
в муниципальном образовании «Дебесский район»

По итогам камеральной проверки соблюдения целей и условий предоставления субвенций, направленных в 2015 году из бюджета Удмуртской Республики в бюджет муниципального образования «Дебесский район» на предоставление жилых помещений на основании решений судов о предоставлении жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, принятых в целях реализации Закона Удмуртской Республики от 6 марта 2007 года № 2-РЗ «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в адрес Главы муниципального образования «Дебесский район» Иванову А.С. направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и рассмотрения вопроса о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения, со сроком исполнения до 1 октября 2017 года. 
В соответствии с информацией, предоставленной в установленные сроки в Министерство финансов Удмуртской Республики приняты мер по усилению контроля, привлечение к дисциплинарной ответственности невозможно по объективным причинам. 
Представление исполнено и снято с контроля.
По результатам проверки Министерством финансов Удмуртской Республики приняты бюджетные меры принуждения в виде сокращения предоставления межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования «Дебесский район» из бюджета Удмуртской Республики на сумму 1285710,80 руб., в возбуждении дела об административном правонарушении отказано в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности.

