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«Об  исполнении консолидированного бюджета 

Удмуртской Республики за январь - сентябрь 2011 года 

и задачах до конца 2011 года» 

Cлайд 1 «Заставка»
Уважаемые члены Коллегии!

Уважаемые коллеги!
Большая часть года позади, мы вышли на финишный рубеж по исполнению консолидированного бюджета Удмуртской Республики за 2011 год. 
Думаю, что это достаточный период для того, чтобы подвести промежуточные итоги работы в этом году, проанализировать возникшие проблемы, и принять меры по их устранению до завершения финансового года.

Социально – экономический климат в Республике
На наполнение доходной части бюджета оказал влияние целый ряд факторов, но, прежде всего это показатели экономического роста в республике. 
За 9 месяцев текущего года закрепились положительные тенденции по показателям социально-экономического развития, в том числе увеличились:
· сальдированная прибыль крупных и средних организаций (рост 126%);
· объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг, а также  в обрабатывающих производствах (рост 130%);

· добыча полезных ископаемых (рост 133 %);

· объём работ в строительной отрасли республики 
( рост 134 %).
Из показателей социально-значимого порядка:

- на 12 % выросли среднедушевые доходы населения, 
- на 26 % снизилась численность зарегистрированных безработных. 

Положительные итоги в реальном секторе экономики обеспечили рост бюджетообразующих налогов. 
Поступление налоговых платежей
в январе – сентябре 2011 года

По состоянию на 1 октября 2011 года  в бюджетную систему Российской Федерации с территории Удмуртии поступило налогов в сумме  68 млрд. 723 млн. рублей. 
Из них в федеральный бюджет зачислено 65,1 % собранных доходов или 44 млрд. 755 млн. рублей; 
- в консолидированный бюджет Удмуртской Республики – 34,9 % или 23 млрд. 968 млн. рублей, в том числе: 

- в республиканский бюджет – 28,4 % или 19 млрд. 495 млн.рублей, 
- местные бюджеты - 6,5 % или 4 млрд.472 млн. рублей.
Как видно на слайде, доля налогов, перечисленных в пользу федерального бюджета с территории Удмуртской Республики по сравнению с январём – сентябрём 2010 года увеличилась на 4,4 процентных пункта. 

В абсолютных показателях по данным Управления Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходы, зачисленные в консолидированный бюджет Удмуртской Республики,  увеличились на 2 млрд. 797 млн. рублей и «обогнали» докризисный уровень 2008 года на 983 млн. рублей.   (Справочно: За 9 месяцев 2008 года в консолидированный бюджет Удмуртской Республики поступило 22 млрд.985 млн. рублей.)
Доходная часть бюджета
Консолидированный бюджет Удмуртской Республики по доходам исполнен в сумме 37 млрд. 899 млн. руб. Темп роста доходов к соответствующему периоду 2010 года – 117 %. 
По налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 27 млрд. 23 млн. рублей. Темп роста собственных доходов к январю-сентябрю 2010 года – 115 %.
Налог на прибыль организаций и налог на доходы физических лиц поступили в общей сумме 18 млрд. 753 млн. рублей и составили половину всех доходов консолидированного бюджета.
По ним обеспечены наибольшие темпы роста к соответствующему периоду 2010 года :

· по налогу на прибыль организаций (рост 130 %);
· по налогу на доходы физических лиц (рост 106 %);
В отчётном периоде на 19 % выросли поступления по налогам на совокупный доход и составили 1 млрд.194 млн.рублей.
Таким образом, от субъектов малого предпринимательства в консолидированный бюджет Удмуртской Республики поступил каждый 20-ый рубль.      

Бюджет Удмуртской Республики за 9 месяцев 2011 года исполнен по доходам в сумме 31 млрд. 944 млн. рублей. Темп роста составил 114 %.

В структуре доходов бюджета Удмуртской Республики на 1 октября 2011 года:

· доля налоговых и неналоговых доходов составила – 66 % или 2∕3 всех доходов, 
в том числе:

· налог на прибыль организаций – 30% (от общей суммы доходов);

· налог на доходы физических лиц – 17%;

· акцизы по подакцизным товарам – 8%;

· доля безвозмездных поступлений – 34 %,
 в том числе:

· дотации – 11%;
· субсидии – 11%;
· субвенции – 8%.
Безвозмездные поступления
Безвозмездные поступления в консолидированный бюджет Удмуртской Республики составили 10 млрд. 876 млн. рублей. В том числе 9 млрд. 695 млн. рублей поступило из федерального бюджета, что на 1 млрд. 413 млн. рублей выше значения прошлого года. 
Рост межбюджетных трансфертов обусловлен поступлением дополнительных средств: 
- дотации на ликвидацию чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате пожара в поселке Пугачево, в размере 1 млрд. рублей;

-  дотации на мероприятия по оказанию государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей в размере 158 млн.рублей.
На реализацию региональной программы модернизации здравоохранения Удмуртской Республики поступил 1 млрд. 80 млн. рублей, на модернизацию региональной системы общего образования - 255  млн. рублей 

На капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилья из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства поступило 178 млн. рублей, что составляет 50% от доведённого плана. ( это на 1 млрд.19 млн. рублей ниже, чем за соответствующий период 2010 года).
В соответствии с требованиями Минфина России в январе – сентябре 2011 года возвращены остатки субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов в федеральный бюджет в сумме 231 млн. рублей. 
В результате работы по исполнению доходной части бюджетов и привлечению дополнительных федеральных средств - увеличился расчётный показатель - доходы на 1 жителя Удмуртской Республики. К январю – сентябрю прошлого года  он вырос на 6 % и составил 11 тыс. 859 рублей.
Поступившие в консолидированный бюджет доходы в соответствии с бюджетной росписью направлены на финансирование расходных обязательств республики. 
Расходы бюджета
Консолидированный бюджет Удмуртской Республики по расходам по состоянию на 1 октября 2011 года исполнен в сумме 35 млрд. 18 млн. рублей. 
Темп роста расходов к соответствующему периоду прошлого года составил 102 %.       

В структуре расходов консолидированного бюджета по отраслям, как и в предыдущие периоды, на первом плане - расходы социальной направленности. Они составляют 68 % от общей суммы расходов консолидированного бюджета. За 9 месяцев текущего года на образование, здравоохранение, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт направлено 23 млрд. 964 млн. рублей. 
По отношению к соответствующему периоду прошлого года в консолидированном бюджете Удмуртской Республики выросли расходы по разделам:

- «Физическая культура и спорт» (темп роста 185 %);

- «Культура и кинематография» (темп роста 122 %). 
Рост обусловлен:

  по отрасли «Физическая культура и спорт» - приобретением  оборудования  за счет бюджетных инвестиций - на сумму 221,6 млн. рублей с целью   привлечения жителей Удмуртской Республики к массовым видам спорта; 
по разделу «Культура и кинематография» - направлением средств на реконструкцию Дома Культуры «Ижмаш» в сумме 388 млн.рублей, торжественное открытие которого состоялось накануне Дня государственности Удмуртской Республики.
 Расходы по разделу "Жилищно-коммунальное хозяйство" сократились в результате снижения поступления средств из государственной корпорации - Фонд содействия реформированию ЖКХ на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда и составили 1 млрд.559,6 млн.рублей.  

Бюджет Удмуртской Республики по расходам в январе – сентябре текущего года исполнен в сумме 29 млрд. 858 млн. рублей. Темп роста расходов к соответствующему периоду прошлого года составил 101%.  
На финансирование социально – значимых расходов за счёт средств бюджета Удмуртской Республики направлено 19 млрд.054 млн. рублей. 
Эта цифра практически совпадает с суммой доходов, оставшихся в распоряжении бюджета Удмуртской Республики в результате законодательно установленного распределения налоговых доходов по уровням бюджетной системы. (Как было озвучено ранее, за январь-сентябрь налоговыми органами  собрано  с территории Удмуртской Республики  68 млрд.723 млн. рублей, из них зачислено в  бюджет Удмуртской Республики – 19 млрд. 495 млн. рублей.)
Обратите внимание на эти цифры... Получается, что остающихся в республике после перераспределения налоговых доходов средств хватает только на обеспечение социально-значимых расходов бюджета.
Распределение расходов бюджета Удмуртской Республики в январе – сентябре 2011 года по операциям сектора государственного управления  следующее:
· на межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований – 12 млрд. 62,6 млн. рублей (ст.251) (40 % от общей суммы расходов);
· на перечисления в фонд обязательного медицинского страхования, в пенсионный фонд (ст.251) – 3 млрд.127 млн. рублей (10 % от общей суммы расходов);
Справочно: в пенсионный фонд перечисляются средства федерального бюджета на выплату досрочной пенсии – за 9 месяцев 2011 года - 54 млн. рублей.

· на заработную плату с начислениями (ст.211+213) -        3 млрд. 374 млн. рублей (11 % от общей суммы расходов);
Справочно: Из консолидированного бюджета Удмуртской Республики на заработную плату с начислениями (включая перечисления в фонд обязательного медицинского страхования) направлено 15 млрд. 734 млн. рублей или 45 % от общей суммы расходов. 
· на социальное обеспечение – 3 млрд.544 млн. рублей (12 % от общей суммы расходов);
· на капитальные расходы бюджета (ст.310) выделено - 1 млрд.181 млн. рублей (4 % от общей суммы расходов);
· на обслуживание государственного долга направлено 458 млн. рублей   (2 % от общей суммы расходов);
· на оплату коммунальных услуг учреждений бюджетной сферы (ст.223) – 294 млн. рублей (1 % от общей суммы расходов);
· на субсидии автономным учреждениям (ст.241)- 1 млрд. 85 млн. рублей (4 % от общей суммы расходов);
· на расходы на обеспечение деятельности государственных учреждений, органов власти, поддержку отдельных отраслей экономики – 4 млрд.732 млн. рублей (16 % от общей суммы расходов).

В январе – сентябре 2011 года на поддержку агропромышленного комплекса из бюджета Удмуртской Республики выделен 1 млрд. 866 млн. рублей (6 % от общей суммы расходов). 
В том числе:

- на поддержку сельскохозяйственного производства Удмуртской Республики направлен 1 млрд. 136 млн. рублей, 
-   на республиканские целевые программы, направленные на поддержку сельского хозяйства – 479 млн. рублей, 
- на федеральную целевую программу «Сохранение и восстановление плодородия сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России» - 54 млн. рублей.
По подразделу «Дорожное хозяйство» расходы составили 2 млрд. 222 млн. рублей. В результате предоставления субсидии из федерального бюджета в размере 609 млн.рублей, увеличились расходы на строительство и модернизацию автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения предусмотренных подпрограммой «Автомобильные дороги» Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2012 годы)». 
Софинансирование данного направления из бюджета Удмуртской Республики составило 189 млн.рублей. 
Внедрение программно-целевых методов финансирования расходов бюджета 
в Удмуртской Республике
По состоянию на 1 октября 2011 года на финансирование 66 республиканских и ведомственных целевых программ из бюджета Удмуртской Республики направлен 1 млрд. 852 млн. рублей, это больше, чем в соответствующем периоде 2010 года на 519 млн. руб. или на 39 %.  
Доля расходов бюджета Удмуртской Республики, осуществляемых в рамках республиканских и ведомственных целевых программ, за 9 месяцев 2011 года составила 6 % от общей суммы расходов. (По состоянию на 1 октября 2010 года – 4,8 %).
Реализация приоритетных национальных проектов
в Удмуртской Республике
Акцент на повышении доступности и качества здравоохранения, образования, комфортного жилья – не новые темы. Развитию этих отраслей уделялось и уделяется самое пристальное внимание. 
В настоящее время в Удмуртской Республике реализуется три нацпроекта: это нацпроекты «Здравоохранение», «Образование» и «Доступное и комфортное жильё  - гражданам России».  Заявленные Президентом России социальные инициативы являются продолжением курса на инвестиции в человека. Они и определили конкретные шаги в сфере здравоохранения, образования, жилищной политики. 
На 
реализацию национальных проектов в Удмуртской Республике по состоянию на 1 октября 2011 года израсходовано         1 млрд. 303 млн. рублей, поступивших из федерального бюджета, Фонда содействия реформированию ЖКХ, и бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Из них на здравоохранение направлено 614 млн. рублей, на образование – 91 млн. рублей, на доступное жильё – 598 млн. рублей.
Повышение заработной платы работникам

бюджетной сферы.

Ещё одна из положительных социальных инициатив текущего года – повышение заработной платы.

В отчётном периоде в Удмуртской Республике на 30 процентов повышена заработная плата работникам образовательной сферы. На эти цели в консолидированном бюджете Удмуртской Республики на 2011 год предусмотрено  604,4 млн. рублей. 

По инициативе Президента республики Александра Александровича Волкова в сентябре 2011 года в Удмуртской Республике – первой среди субъектов Российской Федерации, реализовано решение о повышении заработной платы не только педагогическим работникам, но и помощникам воспитателей, и медицинским работникам образовательных учреждений. В настоящее время этот положительный пример реализуется на федеральном уровне, а также в других субъектах Российской Федерации. 
Основные параметры исполнения консолидированного бюджета Удмуртской Республики 
по состоянию на 1 октября 2011 года
Основные параметры исполнения консолидированного бюджета Удмуртской Республики за январь-сентябрь 2011 года следующие:
Доходы – 37 млрд. 899 млн. рублей;
Расходы- 35 млрд. 018 млн. рублей;
Бюджет исполнен с профицитом в сумме – 2 млрд. 881 млн. рублей.
Показатели бюджета Удмуртской Республики:

Доходы – 31 млрд. 944 млн. рублей;
Расходы- 29 млрд. 858 млн. рублей;
Профицит – 2 млрд. 086 млн. рублей.
В отчётном периоде были не только оптимизированы расходы, но и приняты меры по увеличению доходной части бюджета. 

В целях увеличения объёма инвестиций и поступлений доходов в бюджет Удмуртской Республики, распоряжением Правительства Удмуртской Республики утверждён регламент взаимодействия исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики. 

На период с 2011-го по 2013–ый годы разработаны и утверждены Планы мероприятий по:
1. повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки консолидированного бюджета Удмуртской Республики;

2.   оптимизации расходов бюджета Удмуртской Республики; 
3. снижению долговой нагрузки бюджета Удмуртской Республики.
Государственный долг Удмуртской Республики

Государственный долг Удмуртской Республики по состоянию на 1 октября 2011 года составил 11 млрд. 171 млн. рублей.

За счет средств бюджета произведены расчеты по обязательствам, составляющим госдолг Удмуртской Республики, в сумме 2 млрд. 100 млн. рублей (погашение кредитов кредитных организаций).
На обслуживание госдолга направлено 458 млн. рублей.

За счёт средств заёмщиков погашены обязательства перед кредиторами, по  которым предоставлены государственные гарантии Удмуртской Республики, в сумме 497 млн. рублей.
По состоянию на 1 октября 2011 года все требования по ограничению величины государственного долга Удмуртской Республики соблюдены, просроченной задолженности нет.  
Вместе с тем, для исполнения годовых расходных обязательств и обеспечения сбалансированности бюджета принято решение о заимствовании финансовых средств на сумму более 5 млрд. рублей.

В  результате государственный долг Удмуртской Республики к концу года увеличится и составит 17 млрд.420,9 млн. рублей или 68,2 % от ожидаемого исполнения по налоговым и неналоговым доходам.
Исполнение бюджетов муниципальных образований

Перейдём к итогам исполнения бюджетов муниципальных образований. 
  Доходы местных бюджетов с учетом финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики исполнены в сумме 18 млрд. 46 млн. рублей. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 106 %. 
Налоговые и неналоговые доходы местных бюджетов исполнены в сумме 6 млрд. 68 млн. рублей, рост к аналогичному периоду 2010 года составил 111 %. 
Доля собственных доходов в муниципальных образованиях  в среднем по республике составляет 34 % и варьируется от 6 % по Малопургинскому району, до 59 % по городу Ижевску. 
Высокие темпы роста налоговых и неналоговых доходов за 9 месяцев 2011 года к соответствующему периоду прошлого года обеспечили: город Ижевск (116 %), Воткинский район (116 %), Малопургинский район (113 %), город Воткинск (111 %), Кизнерский район (111 %), Камбарский район (110 %).

Не достигли уровня поступления налоговых и неналоговых  доходов соответствующего периода прошлого года - Шарканский район (темп роста - 86 %), Юкаменский район (92%), город Глазов (94%), Дебёсский район (95%), Граховский и Сарапульский районы (97 %), Алнашский район (98%), Ярский район (99 %).
На отчётную дату исполнение годового плана по собственным доходам в среднем по республике составило 72%. 

Несмотря на то, что большинство бюджетов муниципальных образований Удмуртской Республики на сегодняшний день зависят от финансовой помощи из республиканского бюджета, тем не менее, местные бюджеты – это звено, наиболее приближенное к месту проживания населения. 
Органы местного самоуправления должны осуществлять контроль за поступлением собственных доходов, включающий:
- администрирование неналоговых доходных источников;

- своевременное обновление сведений, необходимых для начисления и взимания местных налогов;

-  совместную с налоговыми органами работу по снижению недоимки в бюджет.
Доходы от предпринимательской деятельности
По состоянию на 1 октября 2011 года муниципальными  учреждениями Удмуртской Республики  от  предоставления платных услуг получен 1 млрд. 190  млн. рублей, это на  122 млн. рублей или на 11 % больше, чем в аналогичный период 2010 года. 
В том числе: в бюджеты городских округов зачислено 936 млн. рублей, бюджеты муниципальных районов 254 млн. рублей. 
При этом важно, чтобы рост доходов от предпринимательской деятельности происходил не за счёт повышения стоимости предоставляемых на платной основе услуг, а за счёт обеспечения широкого доступа населения к гарантированному объёму социальных услуг, оптимального соотношения платных и бесплатных услуг. 
По состоянию на 1 октября 2011 года из бюджета Удмуртской Республики направлено  в городские округа, муниципальные районы, городские и сельские поселения межбюджетных трансфертов 12 млрд. 62  млн. рублей.
В том числе: 

-   дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований в сумме 2 млрд.518,2  млн.рублей (или 21 % от общей суммы межбюджетных трансфертов);

- дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов – 713 млн. рублей (7% от общей суммы  межбюджетных трансфертов);

-
субсидий на софинансирование социально-значимых расходов местных бюджетов – 3 млрд. 65 млн. рублей (25% от общей суммы  межбюджетных трансфертов);

-
субвенций на реализацию переданных отдельных государственных полномочий – 5 млрд.428,4 млн. рублей (45% от общей суммы межбюджетных трансфертов);

-
иных межбюджетных трансфертов – 337,1  млн. рублей (2% от общей суммы межбюджетных трансфертов).
  Межбюджетные трансферты муниципальным образованиям Удмуртской Республики в 1,9 раза превысили уровень  собственных доходов бюджетов муниципальных образований.


В абсолютных показателях расходы местных бюджетов Удмуртской Республики за январь-сентябрь 2011 года соответствуют расходам аналогичного периода 2010 года и составляют 17 млрд. 251 млн. рублей. 

В отчётном периоде на решение вопросов местного значения направлено 9 млрд. 247 млн. рублей или 54 % произведённых муниципальными образованиями расходов.


Как правило, это самые насущные вопросы, требующие пристального внимания со стороны муниципальной власти.
Работа по снижению просроченной кредиторской задолженности бюджетов

Просроченная кредиторская задолженность по городам и районам республики за отчётный период сократилась на 31,5 млн. рублей и на 1 октября 2011 года составила 149,5 млн. рублей.

Красным цветом на слайде выделены города и районы республики, в которых снизилась просроченная кредиторская задолженность.

Обращаю Ваше внимание на работу с просроченной кредиторской задолженностью. 
Проанализируйте ситуацию на местах с целью принятия возможных мер по погашению просроченной кредиторской задолженности и недопущению перехода текущей, операционной кредиторской задолженности в разряд просроченной.  
Долговые обязательства муниципальных образований.

Важным направлением работы является долговая политика муниципальных образований. Здесь очень важно соблюдать необходимый баланс между потребностями и возможностями. Помнить, что основной долг и проценты за пользование кредитом придётся возвращать из собственных средств.

В отчётном периоде муниципальными образованиями Удмуртской Республики получены кредиты в кредитных организациях на сумму 1 млрд. 414 млн. рублей.

Произведены расчёты по прямым обязательствам, составляющим муниципальный  долг, в сумме 1 млрд.349 млн. рублей.

Предоставлены муниципальные гарантии в общей сумме            15,8 млн. рублей.
За счет средств заемщиков погашены обязательства перед кредиторами, по которым предоставлены муниципальные гарантии, в сумме 22,5 млн.рублей.

За 9 месяцев  2011 года проведена реструктуризация задолженности бюджетов муниципальных образований перед бюджетом Удмуртской Республики, по бюджетным кредитам, предоставленным из бюджета республики в 2010 году. 
На основании принятых распоряжений Правительства Удмуртской Республики заключены Соглашения о реструктуризации задолженности с пятью муниципальными образованиями на общую сумму 800 млн. руб. (это Воткинский и Камбарский районы, города:  Ижевск, Воткинск и Можга).
Просроченная задолженность по муниципальным долговым обязательствам на 1 октября 2011 года составила 4,5  млн. рублей, в том числе не исполнены обязательства:

 -  Ярским районом  по муниципальной гарантии, предоставленной Министерству финансов Удмуртской Республики, в качестве обеспечения возврата бюджетного кредита, выданного обществу с ограниченной ответственностью «Союз» на сумму 3,2 млн. рублей;
- Каракулинским районом по муниципальной гарантии, предоставленной Министерству финансов Удмуртской Республики, в качестве обеспечения возврата бюджетного кредита выданного сельхозкооперативу «им. 22 съезда КПСС» на сумму 1,3 млн.рублей.
Справочно: в конце ноября муниципальному образованию «Каракулинский район» выделена дотация на исполнение данной муниципальной гарантии.

На обслуживание муниципального долга направлено                       149,2 млн. рублей.

Муниципальный долг за 9 месяцев 2011 года увеличился на 58,6 млн. рублей (или на 1,6 %) и по состоянию на 1 октября 2011 года составил 3 млрд. 655 млн. рублей. 

Требования Бюджетного кодекса по ограничению величины муниципального долга соблюдены всеми муниципальными образованиями.
Общие итоги исполнения бюджетов муниципальных образований следующие:

Доходы – 18 млрд. 46 млн. рублей;

Расходы – 17 млрд. 251 млн. рублей;
Профицит – 795 млн. рублей.
Уважаемые коллеги!
В заключение своего выступления обозначу первоочередные задачи, стоящие перед нами до конца 2011 года.
Первое – исполнение плановых назначений по доходам;

второе – своевременное выполнение принятых расходных обязательств, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам, долговым обязательствам;
 третья важная задача – это работа с просроченной кредиторской задолженностью бюджетов. 

Перед Вами стоит задача - до 31 декабря 2011 года «погасить» всю просроченную кредиторскую задолженность. 
Четвёртое направление работы – принятие Программ повышения эффективности бюджетных расходов.

(Напомню, что распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 21 марта 2011 года № 183-р главам администраций муниципальных образований в Удмуртской Республике рекомендовано разработать и утвердить Программы повышения эффективности расходов бюджета соответствующих муниципальных образований на 2011 - 2013 годы в срок до 1 ноября 2011 года.)
По состоянию на 1 декабря приняли Программы 12 муниципальных образований, это города Ижевск, Сарапул, Глазов, районы: Балезинский, Завьяловский, Кезский, Можгинский, Сарапульский, Увинский, Шарканский, Юкаменский и Ярский. 
(Напомню, что принятие Программ позволит принять участие в конкурсном отборе на получение субсидий для их реализации из республиканского бюджета.)
Пятая задача – принятие решений о бюджете на 2012 год до начала финансового года.

Шестая задача – завершение организационных мероприятий, разработки нормативных правовых документов, необходимых для реализации Федерального закона от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ. 
Прошу активизировать работу в данном направлении.

Седьмая задача – эффективное управление государственным и муниципальным долгом Удмуртской Республики.

Работа должна быть направлена на недопущение увеличения объёмов муниципального долга, а также на контроль за соблюдением ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Слайд «Спасибо за внимание» Благодарю за внимание.
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