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УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

НА ТЕРРИТОРИЯХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

В УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

В соответствии с Федеральным законом "О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации", Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также в целях развития системы поддержки малого предпринимательства на территориях муниципальных образований в Удмуртской Республике постановляю:

(преамбула в ред. Указа Президента УР от 15.03.2007 N 36)

1. Рекомендовать органам местного самоуправления в Удмуртской Республике:

ежегодно осуществлять разработку и утверждение муниципальных программ поддержки малого предпринимательства;

включать в муниципальные программы социально - экономического развития муниципальных образований в Удмуртской Республике раздел "Развитие малого предпринимательства";

ежегодно предусматривать в местных бюджетах средства на финансирование муниципальных программ поддержки малого предпринимательства;

привлекать субъектов малого предпринимательства к реализации муниципальных программ и обеспечению муниципальных нужд;

(в ред. Указа Президента УР от 15.03.2007 N 36)

создавать муниципальные фонды поддержки малого предпринимательства в целях финансирования муниципальных программ поддержки малого предпринимательства и оказания финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства;

создавать совещательные органы при органах местного самоуправления в целях учета мнения и обеспечения защиты интересов субъектов малого предпринимательства при формировании и реализации единой политики, направленной на поддержку и развитие малого предпринимательства на территориях соответствующих муниципальных образований в Удмуртской Республике;

поддерживать создание и развитие общественных объединений, союзов (ассоциаций), представляющих интересы субъектов малого предпринимательства;

внести изменения в уставы муниципальных образований, предусматривающие полномочия органов местного самоуправления по реализации единой политики, направленной на поддержку и развитие малого предпринимательства на территориях соответствующих муниципальных образований в Удмуртской Республике;

устанавливать из числа муниципальных служащих должностных лиц, ответственных за организацию работы по развитию малого предпринимательства на территориях соответствующих муниципальных образований;

обеспечивать ведение реестров нежилых зданий, сооружений, производственных и складских помещений, находящихся в муниципальной собственности, для последующей продажи либо передачи их в аренду или безвозмездное пользование субъектам малого предпринимательства;

уменьшать арендную плату субъектам малого предпринимательства, общественным объединениям, союзам (ассоциациям), представляющим интересы субъектов малого предпринимательства, в период капитального ремонта или реконструкции арендуемых объектов муниципальной собственности на сумму документально подтвержденных расходов арендатора на проведение капитального ремонта или реконструкции;

применять понижающие ставки (коэффициенты) арендной платы за использование объектов муниципальной собственности субъектами малого предпринимательства, осуществляющими виды предпринимательской деятельности, определяемые программами (планами) поддержки и развития малого предпринимательства как приоритетные.

2. Исполнительным органам государственной власти Удмуртской Республики оказывать всестороннее содействие:

органам местного самоуправления в Удмуртской Республике в решении вопросов развития малого предпринимательства на территориях соответствующих муниципальных образований в Удмуртской Республике;

в создании и развитии отраслевых ассоциаций (союзов, общественных объединений) предпринимателей.

(п. 2 в ред. Указа Президента УР от 15.03.2007 N 36)

3. Министерству экономики Удмуртской Республики обеспечить оказание методического содействия органам местного самоуправления в Удмуртской Республике по вопросам поддержки малого предпринимательства, а также ежегодно предусматривать в программах и планах мероприятий по поддержке малого предпринимательства Удмуртской Республики финансирование и проведение обучающих семинаров, конференций, круглых столов, направленных на поддержку и развитие малого предпринимательства на территориях муниципальных образований в Удмуртской Республике.

(в ред. Указа Президента УР от 15.03.2007 N 36)

4. Государственному комитету Удмуртской Республики по науке, высшему и среднему профессиональному образованию, Министерству промышленности и транспорта Удмуртской Республики оказывать содействие по эффективному взаимодействию субъектов малого предпринимательства с крупными промышленными предприятиями в реализации инновационных проектов.

5. Рекомендовать Комитету государственной статистики Удмуртской Республики на постоянной основе обеспечивать сбор и анализ статистической информации по вопросам малого предпринимательства в Удмуртской Республике для использования ее Министерством экономики Удмуртской Республики при разработке программ и планов развития малого предпринимательства в разрезе административно-территориальных единиц.

(в ред. Указа Президента УР от 15.03.2007 N 36)

6. Рекомендовать Удмуртскому государственному фонду поддержки малого предпринимательства участвовать в паритетном финансировании муниципальных программ поддержки малого предпринимательства через муниципальные фонды поддержки малого предпринимательства.

7. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Министерство экономики Удмуртской Республики.

(в ред. Указа Президента УР от 15.03.2007 N 36)

8. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент

Удмуртской Республики

А.А.ВОЛКОВ

г. Ижевск

5 февраля 2003 года
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