Заседание Комиссии 25 декабря 2017 года
25 декабря 2017 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства финансов Удмуртской Республики и урегулированию конфликта интересов.

На заседании Комиссии рассмотрена информация о результатах проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год отдельными государственными гражданскими служащими Минфина Удмуртии (далее – гражданскими служащими), а также сведений о соблюдении ими ограничений, установленных законодательством Российской  Федерации.

В ходе заседания Комиссии был рассмотрен доклад начальника Управления административно-кадровой работы Минфина Удмуртии, а также дополнительная информация по существу рассмотрения вопроса (объяснения, пояснения и характеристики на гражданских служащих Минфина Удмуртии).

По итогам заседания Комиссией принято решение указать гражданским служащим на недопустимость представления ошибочных (неточных) сведений в справках, а также на то, что при повторном представлении ошибочной (неточной) информации в справках к ним могут быть применены меры дисциплинарного взыскания.
