Информация 

о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении государственных гражданских служащих Удмуртской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Удмуртской Республики в Министерстве финансов Удмуртской Республики за 2014 год
В 2014 году было проведено 5 заседаний, где рассмотрено 15 материалов:

- отчет о работе Комиссии за 2013 год;
- план работы Комиссии на 2014 год;  

- результаты предоставления государственными гражданскими служащими Удмуртской Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Удмуртской Республики в Министерстве финансов Удмуртской Республики (далее – гражданские служащие), представителю нанимателя сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи за 2013 год (сведения представлены гражданскими служащими в установленный законодательством срок и оформлены надлежащим образом); 

- материалы осуществления контроля за соответствием расходов гражданских служащих за 2013 год (установлено, что сумма средств в указанных источниках, за счет которых совершена сделка, не превышает общий доход гражданского служащего и его супруга (супруги) за три последних года, предшествующих совершению сделки, соответствует сумме сделки); 

- уведомления 6 гражданских служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (установлено, что осуществление иной оплачиваемой работы гражданскими служащими не повлечет за собой конфликт интересов);

- Памятка для гражданских служащих, планируемых увольнение с государственной гражданской службы.

В 2014 году информации от правоохранительных и налоговых органов, иных государственных органов, органов местного самоуправления и их должностных лиц, постоянно действующих руководящих органов политических партий, Общественной палаты Удмуртской Республики о фактах коррупционных и иных правонарушений, нарушений гражданскими служащими Кодекса этики и служебного поведения, а также уведомлений гражданских служащих о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало. 

Информацию о случаях нарушения требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов у гражданских служащих Министерства финансов Удмуртской Республики можно направлять в Комиссию Министерства финансов Удмуртской Республики по адресу: 426007, г. Ижевск, Пушкинская, 214; по телефону 497-395; на сайт Министерства финансов Удмуртской Республики в раздел «Горячая линия», либо на электронный почтовый ящик «Нет коррупции». 
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