Доклад
О формировании доходной части бюджета муниципального образования.  
Резервы, риски, проблемы и пути их решения
коллегия Минфина УР 19.02.2015 
10-00 
Добрый день уважаемые Софья Эльфатовна и Станислав Петрович,
уважаемый президиум, присутствующие и приглашенные

В условиях складывающейся экономической ситуации сегодня как никогда стает актуальным вопрос наполняемости доходной части бюджетов муниципальных образований. 

Данная проблема требует предельно аккуратного и взвешенного подхода
На уровне муниципального образования мы поставили перед собой задачу - провести комплексный анализ факторов, влияющих на объем поступления налоговых и неналоговых доходов, определить резервы, узкие места и попытались сформулировать алгоритмы решений. 

Традиционно общим резервом пополнения доходной части является задолженность.

Анализ показал, что по муниципальному образованию «Город Воткинск» по налоговым платежам наблюдается тенденция снижения данного показателя. 
Кроме того, 65% из общего объема приходится на задолженность физических лиц с совокупным размером менее 3 тыс.руб., взыскание по которым отложено в соответствии с действующим законодательством.

Что касается задолженности по неналоговым платежам, 90% общего объема задолженности отработано нами процедурами взыскания (претензии, иски, исполнительное производство). Но при этом, абсолютного снижения задолженности не происходит. Поэтому необходима активизация совместной работы со службой судебных приставов в данном направлении. 
В структуре фактического исполнения собственных доходов удельный вес налоговых доходов по муниципальному образованию составил 75%, неналоговых доходов - 25%. 
Поэтому проблемы, возникающие при выполнении доходной части, пути их решения и  возможные источники резервов  прежде всего рассмотрены нами отдельно по каждой группе бюджетообразующих налогов.

 Налог на доходы физических лиц

      Традиционно данный налог является бюджетообразующим во всех муниципальных образованиях.

Какие резервы сегодня мы можем использовать? На муниципальном уровне возможно более активно содействовать Федеральной налоговой службе в проведении декларационной кампании. Разместить информационный материал в бюджетных учреждениях и муниципальных предприятиях, при наличии возможности  - информацию на платежных листах с коммунальными платежами и т.д. От нас данные мероприятия не потребуют значительных усилий, но позволять мобилизовать дополнительные поступления налога в бюджет и скомпенсируют все увеличивающиеся вычеты.
С 1 января 2016 года вступает в силу статья 217.1 НК РФ, введенная Законом 382-ФЗ от 29.11.2014, положения которой расширяют как количество потенциальных декларантов, так и налогооблагаемую базу при продаже объектов недвижимости. Поэтому коллеги – это еще один стимул для оказания содействия налоговой службе в проведение декларационной кампании.


Другим направлением работы по ндфл является деятельность межведомственной комиссии по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации участников рынка труда. 


Комиссия проводится как в территориальном налоговом органе, так и в Администрации. Анализ показал, что деятельность комиссии в части ндфл и легализации налоговой базы более эффективно проходит в налоговом органе, поскольку Администрация не располагает оперативной информацией об адресе, о финансово-хозяйственной деятельности заслушиваемого.

С целью оптимизации работы, вопросы ндфл и налоговой базы по ндфл предлагается рассматривать на комиссиях в ИФНС, а вопросы неформальной занятости  - на комиссиях в Администрациях. Очевидно, что данная работа будет носить более оперативный характер после принятия обязанности налоговых агентов ежеквартально представлять информацию  о начисленных, удержанных и перечисленных суммах налога в налоговые органы (законопроект № 673772-6 с поправками в главу 23НК РФ находится на рассмотрении в ГосДуме РФ).
Кроме того, в рамках исполнения поручения заместителя председателя Правительства РФ Ольги Юрьевны Голодец в части снижения неформальной занятости предлагается рассмотреть вопрос  запуска  на уровне субъекта массированной информационной кампании – социальные ролики, слоганы, баннеры и т.д. на данную тему. Необходимо вырабатывать определенное общественное мнение о рисках неформальной занятости.

Отдельный блок налогов – это налоги по специальным режимам. 

В качестве предложений по единому налогу на вмененный доход…
Мероприятия антикризисного плана предусматривают возможность уменьшения ставки с 15% до 7,5%. С учетом выше обозначенной проблемы неформальной занятости данные преференции могут быть приняты не для всех налогоплательщиков, а для категории с численностью наемных работников за налоговый период 3 и более человека, что может послужить стимулом легализации трудовых отношений, как следствие –уплаты ндфл и страховых взносов.
Либо преференция может быть рассмотрена в совокупности с законодательной инициативой следующего порядка. На сегодняшний день предусмотрена возможность индивидуальным предпринимателям, работающим без наемных работников, уменьшать налог до нуля в случае уплаты страховых взносов 

Данное положение отчасти, способствует неформальной занятости. Семейный бизнес -  кто-тот из супругов оформляется в качестве индивидуального предпринимателя, не платит налог, так как не имеет наемных работников, а остальные члены семьи «помогают» ему без оформления трудовых отношений.
Возможно, выйти с законодательной инициативой о праве уменьшения налога не более, чем на 50%, по аналогии для ИП, имеющих наемных работников, но с одновременным снижением ставки с 15% до 7,5%.
Патентная система налогообложения
1.  Анализ показывает, что при переходе с упрощенной системы налогообложения на основе патента на патентную систему наибольшее снижение количества плательщиков произошло по виду деятельности «Деятельность такси». 
Для получения разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси гражданину необходимо предоставить в Минтранс, документы подтверждающие регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя. Разрешение выдается сроком на пять лет. Через год индивидуальный предприниматель с учета снимается, разрешение при этом не аннулируется.
Законодательная инициатива о внесении изменений в Закон 69-ФЗ, предусматривающая возможность аннулирования разрешения в случае прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя сможет урегулировать данную ситуацию.
2. Из действующей патентной системы налогообложения исключены виды деятельности:

- мойка и полировка автотранспортных средств
- услуги тамады

- строительство

- услуги секретаря


Возврат данных видов деятельности, позволит формализовать некоторый сегмент бизнеса.

         3. И наконец, еще один резерв – низкий уровень количество патентов по виду деятельности «услуги по обучению населения на курсах и по репетиторству». В связи с этим, стоит обратить внимание на п.29 Плана антикризисных мер Правительства РФ «патент для самозанятых граждан». Срок выхода Федерального закона согласно Плану – 1 августа 2015 года. В случае принятия данного закона,  возможно активизировать работу именно с этой категорией самозанятых граждан.
Следующий блок – это имущественные налоги.

Совокупный анализ коэффициента собираемости, недоимки и объема выпадающих доходов при применении льгот, установленных представительным органом муниципального образования, в общем объеме поступлений, свидетельствует о том, что такие элементы налогов как ставки и льготы в действующей редакции нормативных актов являются оптимальными.
В связи с этим основной акцент следует сделать на реализацию Распоряжения Правительства УР от 01.12.2014 № 911-р «О повышении роли имущественных налогов». 
Для координации данной работы было бы целесообразным провести рабочее совещание с муниципальными образованиями на уровне Министерства имущества и Министерства финансов УР, потому что имеется ряд методологических вопросов, требующих обсуждения. Также хотелось бы обменятся практиками по достаточно проблемному вопросу легализации объектов незавершенного строительства. 
Кроме того, мы сегодня очень четко понимаем, что без совместной работы с территориальными налоговыми органами и органами кадастра эффекта от проводимых мероприятий, практически, не достичь. Поэтому только конструктивная совместная работа перечисленных ведомств, именно на местах, позволит эффективно реализовывать Распоряжение 911-р.
Другим резервом поступления является реализация статьи 378.2 НК РФ – речь идет о торгов- офисных объектах.
В целях увеличения налогооблагаемой базы в качестве объектов налогообложения по статье 378.2 НК РФ целесообразно рассматривать не только объекты площадью более 1000 кв.м., а все объекты имеющие соответствующее назначение в соответствии с НК РФ. Разница в ставках налога  - в четыре раза (от 0,5% до 2%). При этом, если говорить о налоговой нагрузке, то при ставке 2% -  сумма налога составляет примерно 150 руб. с кв. м в год.

В рамках письма Министерства имущества УР от 02.02.2015 №0418/01-14 нами начата работа по формированию списка всех объектов соответствующего назначения, располагающихся на территории мо «Город Воткинск». Но при этом, поскольку согласно Постановлению Правительства УР от 14.07.2014 №270 письменных поручений на проведения обследования Министерством имущества не выдавалось, то имеются определенные риски - сегодня работа носит весьма условный характер, а собранные массивы информации будут требовать многочисленных уточнений, что не позволит получить предельно точную налогооблагаемую базу.
В части земельного налога 
 1.Проблемным в текущем году представляется выполнения плана по данному налогу по двум причинам.

 В связи с изменениями,  внесенными в статью 397 Налогового кодекса РФ в части отмены авансовых  платежей  для физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями, в 2015 году бюджеты муниципальных образований будут иметь выпадающие доходы. 
2. В соответствии с Федеральным законом от 04.10.2014г№ 284-ФЗ  отменена обязанность по уплате земельного налога собственниками помещений в многоквартирных домах, в связи, с чем также прогнозируется сумма выпадающих доходов, которая не учтена при согласовании доходной части бюджета по причине принятия данных законов в конце 2014 года. 
Общий объем выпадающих доходов составит  примерно 10% от объема поступлений по данному налогу.
3.В рамках Распоряжения 911-р необходима  организация работы аналогично налогу на имущество физических лиц. Резервы имеются в части земельных участков, по которым фактическое и разрешенное использование не совпадает. В среднем потери бюджета по одному такому участку составляют 20-30 тыс.руб. Сложность в выявлении таких фактов – мы постарались разработать определенный алгоритм. Сейчас начали его отработку.  
4. Положение ст.24.12 Закона 135-ФЗ «Об оценочной деятельности» о проведения кадастровой оценки не реже, чем один раз в течение пяти лет требует определенных средств бюджета УР, но, тем не менее для того, чтобы налогооблагаемая база считалась актуальной и легитимной проведение данной работы необходимо.
В части неналоговых платежей.

1. С учетом того, что неналоговые платежи являются сегодня основным источником покрытия дефицита бюджета необходимо при рассмотрении межбюджетных отношений учитывать, хотя бы частично, расходы на проведение мероприятий по формированию и постановке на государственный кадастровый учет земельных участков для последующей организации проведения торгов (конкурсов, аукционов) с целью предоставления земельных участков в аренду, либо собственность.
2. В связи с принятием Закона УР от 28.11.2014 № 69-РЗ «О перераспределении полномочий» на сегодняшний день проходит отработка механизмов предусмотренных данным законом. Сокращение времени от подачи заявления до поступления в бюджет доходов возможно только при организации стопроцентного электронного документооборота между всеми сторонами.
Таким образом, мы действительно располагаем определенными резервами. Для их реализации необходима консолидация усилий, законотворческая инициатива, межведомственное взаимодействие, что в общем-то вполне реально, тем более, что по отдельным направлениям у нас есть положительные примеры уже сегодня.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.

