Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Удмуртской Республики 
«Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов Удмуртской Республики, органа управления территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (включая территориальные органы и подведомственные казенные учреждения)»

Проектом постановления Правительства Удмуртской Республики  предлагается утвердить Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов Удмуртской Республики, органа управления территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (включая территориальные органы и подведомственные казенные учреждения) (далее – проект).
Проектом предусмотрены виды и состав нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов Удмуртской Республики, органа управления территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (включая территориальные органы и подведомственные казенные учреждения) (далее – нормативные затраты), а также методики их расчета.
Нормативные затраты применяются для обоснования объекта и (или) объектов закупки соответствующего государственного органа Удмуртской Республики, органа управления территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (включая территориальные органы и подведомственные казенные учреждения).
Принятие данного проекта  позволит выполнить требования подпункта 2 пункта 4 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по нормативным затратам на обеспечение функций государственных органов Удмуртской Республики, органа управления территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики (включая территориальные органы и подведомственные казенные учреждения).
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