Вопрос, поступивший в ходе проведения Общественного обсуждения проекта закона Удмуртской Республики «Об исполнении бюджета Удмуртской Республики за 2019 год»


1. Почему бюджет Удмуртской Республики утверждается на три года, исполнение рассматривается только на один год?


Ответ:

Начиная с 2011 года бюджет Удмурткой Республики формируется на три года (федеральный бюджет формируется на три года с 2008 года). Это требование Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Трехлетнее планирование позволяет заключать долгосрочные контракты для обеспечения бесперебойной работы государственных и муниципальных учреждений (здравоохранения, образования, социального обслуживания), а также по расходам на содержание автомобильных дорог республиканского и местного значения.  
Формирование федерального бюджета на три года дает возможность региональным и местным властям понять, какой объем помощи они получат из федерального бюджета в течении трех лет и более эффективно спланировать расходы бюджетов.

Кассовое исполнение расходов закрывается по итогам каждого финансового года в отдельности (финансовый год - с 1 января по 31 декабря). Это позволяет оценить результативность расходов по окончанию финансового года и внести коррективы на следующие годы.


