Отчет о контрольной работе Министерства финансов 
Удмуртской Республики 

В 2023 году Министерством в рамках исполнения установленных полномочий осуществлялся контроль за соблюдением бюджетного законодательства и законодательства о закупках. По итогам года проведено 35 (из них 13 проверок, начатых в конце 2022 года). Всего в ходе контрольных мероприятий проверено 79 учреждений (организаций), в 65 из них выявлены нарушения и недостатки.
Общий объем проверенных средств составил 12 547,7 млн. руб. 
В ходе проверок выявлено нарушений на общую сумму 179,3 млн. руб.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных Минфином УР, в 2023 году устранено нарушений на сумму 22,6 млн. руб.
[bookmark: _GoBack]Министерством финансов Удмуртской Республики в 2023 году возбуждено 72 административных дела в отношении 48 должностных и 8 юридических лиц, рассмотрено 69 административных дел. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 0,3 млн. рублей.
Составлено и исполнено одно уведомление о применении бюджетных мер принуждения.
По результатам контрольных мероприятий в 2023 году в адрес руководителей объектов контроля направлено 32 представления (в том числе 13 представлений по результатам проверок 2022 года). По представлениям (срок исполнения по которым наступил) в Министерство направлены отчеты об их исполнении. 
Информация по результатам 8 контрольных мероприятий, проведенных в государственных учреждениях Удмуртской Республики, передана в их вышестоящие органы. Письма содержат перечень мер, направленных на устранение нарушений и принятие мер по усилению ведомственного контроля.
В Министерство промышленности и торговли Удмуртской Республики переданы материалы 2 проверок, проведенных в 2023 году, по фактам, содержащим признаки административных правонарушений в сфере закупок. 

