
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ
от 11 июля 2018 г. N 7н

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ МИНИСТЕРСТВА
ФИНАНСОВ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, УПОЛНОМОЧЕННЫХ СОСТАВЛЯТЬ
ПРОТОКОЛЫ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

	Список изменяющих документов
(в ред. приказов Минфина УР от 15.03.2019 N 4н, от 18.11.2019 N 25н, от 30.10.2019 № 29н)



В соответствии с частью 4 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Положением о Министерстве финансов Удмуртской Республики, утвержденным постановлением Правительства Удмуртской Республики от 22 декабря 2014 года N 522, постановлением Правительства Удмуртской Республики от 3 июля 2018 год N 261 "О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 6 апреля 2015 года N 148 "Об утверждении Порядка осуществления Министерством финансов Удмуртской Республики контроля за соблюдением Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" приказываю:

1. Утвердить следующий перечень должностных лиц Министерства финансов Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 7.29.3, частями 4, 5, 8 - 10 статьи 7.32, статьей 7.32.6, статьями 15.1, 15.11, 15.14 - 15.15.16, 17.7, 17.9, частями 2, 3 статьи 19.4.1, частями 20, 20.1 статьи 19.5, статьями 19.6, частью 1 статьи 19.7.2, частью 1 статьи 19.26, частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях:
министр финансов Удмуртской Республики;
заместитель министра финансов Удмуртской Республики;
начальник Контрольно-ревизионного управления;
заместитель начальника Контрольно-ревизионного управления;
заместитель начальника Контрольно-ревизионного управления - начальник отдела;
начальник отдела Контрольно-ревизионного управления;
заместитель начальника отдела Контрольно-ревизионного управления;
начальник сектора Контрольно-ревизионного управления;
консультант Контрольно-ревизионного управления;
главный специалист-эксперт Контрольно-ревизионного управления.
Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, уполномочены составлять министр финансов Удмуртской Республики и заместители министра финансов Удмуртской Республики.
2. Признать утратившими силу:
приказ Министерства финансов Удмуртской Республики от 22 декабря 2014 года N 194 "Об утверждении перечня должностных лиц Министерства финансов Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях";
приказ Министерства финансов Удмуртской Республики от 28 октября 2016 года N 18н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Удмуртской Республики от 22 декабря 2014 года N 194 "Об утверждении перечня должностных лиц Министерства финансов Удмуртской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях".

Исполняющая обязанности министра
В.Н.СУХИХ




