Муниципальное образование «Увинский район» 

В соответствии с Планом контрольных мероприятий Министерства финансов Удмуртской Республики на 2016 год с 4 апреля по 22 апреля 2016 года проведена плановая проверка соблюдения целей и условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, отдельных вопросов исполнения бюджета в муниципальном образовании «Увинский район» за период с 1 января 2014 года по 1 апреля 2016 года.
Проверкой установлены нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, и иные нарушения и недостатки.
Выявлены нарушения и недостатки при использовании средств межбюджетных трансфертов, в том числе выделенных на реализацию проекта в сфере государственной национальной политики.
Установлены нарушения по отражению в отчетности кредиторской задолженности, образованной за счет средств межбюджетных трансфертов.
Допущен рост недоимки по платежам в консолидированный бюджет муниципального образования.
Нарушен порядок ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и отчетности.
Недостатки при составлении отчетности по контрольно-ревизионной работе.
По результатам проведенной проверки Главе муниципального образования «Увинский район» Головину В.А. и исполняющей обязанности главы  администрации муниципального образования «Увинский район» 
Лохтиной Н.Г. направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения, со сроком исполнения до 1 августа 2016 года.
В соответствии с информацией, предоставленной в установленные сроки в Министерство финансов Удмуртской Республики, нарушения устранены.
Представление исполнено и снято с контроля.


