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Доклад

«Об  исполнении консолидированного бюджета 

Удмуртской Республики за I полугодие 2011 года 

и задачи на II полугодие 2011 года» 

Уважаемый Валерий Валентинович!

Уважаемые члены Коллегии!

Уважаемые коллеги!

Экономическая ситуация в стране заметно изменилась и характеризуется закреплением начавшегося в 2010 году экономического роста, преодолением последствий кризиса, восстановлением и превышением значений показателей, достигнутых накануне кризиса.

Социально-экономическое положение республики за                 I полугодие 2011 года характеризуется положительными тенденциями – наблюдается рост объема промышленной продукции, сальдированной прибыли предприятий, объема розничного товарооборота, инвестиций в основной капитал, стабилизируется ситуация с безработицей. 


Все эти положительные изменения явились предпосылками для укрепления доходной части бюджета республики. 

По данным Управления Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике, за первое полугодие 2011 года с территории Удмуртии в бюджетную систему Российской Федерации собрано 45 млрд. 974 млн. рублей налоговых доходов, что на 27,3% больше, чем за аналогичный период 2010 года. Общая сумма, направленная Удмуртией в бюджет Российской Федерации составила  29 млрд. 672 млн. рублей или 64,5% от всей суммы собранных налоговых платежей (за I полугодие 2010 года направленно 21 млрд. 951 млн. рублей или 60,8%). 
В консолидированном бюджете Республики осталось                                 16 млрд. 303 млн. рублей или 35,5% от общего объема мобилизованных налогов и сборов (за I полугодие 2010 года поступило 14 млрд. 153 млн. рублей или 39,2% собранных налоговых доходов). 
Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета выросли на 20% относительно января – июня прошлого года и составили 18 млрд. 175 млн. рублей. К плану года уровень исполнения составил 58%. Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета составила 72,5%.
В целом по доходам консолидированный бюджет  Удмуртской Республики исполнен в сумме 25 млрд. 53 млн. рублей. Годовой план выполнен на 60 %. Темп роста доходов к соответствующему периоду прошлого года составил  119 %. 
Бюджет Удмуртской Республики по доходам исполнен в сумме 21 млрд. 311 млн. рублей. Годовой план с учетом законодательно внесенных изменений выполнен на 64 %. Темп роста доходов к соответствующему периоду прошлого года составил  116 %.

Безвозмездные поступления из федерального бюджета в первом полугодии составили 6 млрд. 147 млн. рублей, а их удельный вес в структуре  доходов консолидированного бюджета – 24,5% (в первом полугодии 2010 года – 23,3%). 
Из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства получено 178 млн. рублей на капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилья.

Кроме того, в бюджет Удмуртской Республики поступили средства на реализацию региональной программы модернизации здравоохранения Удмуртской Республики в сумме 773 млн. рублей. Эти средства направлены на укрепления материально-технической базы медицинских учреждений. 

Консолидированный бюджет Удмуртской Республики по расходам в I полугодии исполнен в сумме 22 млрд. 246 млн. рублей, или на 46% к плану года. Темп роста расходов к соответствующему периоду прошлого года составил 102 %.       

Бюджет Удмуртской Республики по расходам в                            I полугодии исполнен в сумме 18 млрд. 867 млн. рублей, или на 48 % к плану года. Темп роста расходов к соответствующему периоду прошлого года оставил 100,3%.  
Расходы социальной направленности в консолидированном бюджете республики составили 73 %, в бюджете Удмуртской Республики – 71 % (с учетом межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям). 

На оплату труда с начислениями из консолидированного бюджета направлено 9 млрд. 927 млн. руб. (Это 44,6 % всех расходов). 
Капитальные расходы консолидированного бюджета составили 2 млрд. 788 млн. руб. с учетом средств, поступивших из федерального бюджета в сумме 357 млн. рублей (Это 13 % всех расходов). 

В том числе на капитальное строительство и реконструкцию зданий и сооружений направлено                                       1 млрд. 689 млн. руб. За счет этих средств введено в эксплуатацию 3 объекта социально-культурного назначения, из них 2 объекта за счет средств бюджета Удмуртской Республики.
На оплату коммунальных услуг бюджетных учреждений в              I полугодии 2011 года направлено 1 млрд. 558 млн. рублей (7 % всех расходов консолидированного бюджета).
На поддержку агропромышленного комплекса выделено                          1 млрд. 011 млн. руб. (5 % всех расходов). 

На строительство и содержание дорог в республике                                     в I полугодии 2011 года направлено 1 млрд. 135 млн. руб. 
В 2011 году за счет бюджетных средств осуществляется реализация 66 республиканских и ведомственных целевых программ. В течение I полугодия 2011 года на финансирование программ направлено 1 млрд. 060 млн. руб. Это больше, чем в соответствующем периоде 2010 года на 327 млн. руб. или на 45%. Доля расходов бюджета Удмуртской Республики осуществляемых в рамках республиканских и ведомственных целевых программ за I полугодие 2011 года составила 5,6 %.
Консолидированный бюджет по итогам полугодия исполнен с профицитом в сумме 2 млрд. 807 млн. рублей, республиканский – с профицитом в сумме 2 млрд. 444 млн.руб., бюджеты муниципальных образований в сумме 364 млн. рублей. 

Объем государственного долга Удмуртской Республики в                    I полугодии 2011 года уменьшился на 1 млрд. 255 млн. рублей относительно начала года (или на 9,8 %) и по состоянию                        на 1 июля 2011 года составил 11 млрд. 504 млн. рублей.

За счет средств бюджета произведены расчеты по обязательствам, составляющим госдолг Удмуртской Республики, в сумме 1 млрд. 600 млн. рублей (погашение кредитов кредитных организаций).
На обслуживание госдолга направлено 294,9 млн. рублей.

За счет средств заемщиков погашены обязательства перед кредиторами, по которым предоставлены государственные гарантии Удмуртской Республики, в сумме 456,1 млн. рублей.
По состоянию на 1 июля 2011 года все требования по ограничению величины государственного долга Удмуртской Республики соблюдены, просроченной задолженности нет.

Таковы краткие итоги исполнения консолидированного бюджета Удмуртской Республики в первом полугодии текущего года. 

Перейдем к рассмотрению итогов исполнения бюджетов муниципальных образований. 

В отчетном периоде в бюджеты городов, районов и поселений поступило 3 млрд. 846 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов. В целом по муниципальным образованиям темп роста налоговых и неналоговых доходов составил 109% (к аналогичному периоду 2010 года в сопоставимых к 2011 году условиях). 
Наибольший рост налоговых и неналоговых доходов за                   I полугодие 2011 года обеспечили: Вавожский (113%), Воткинский (121%), Граховский (114%), Камбарский (116%), Кизнерский (115%), Киясовский (131%), Малопургинский (129%) и Сюмсинский (117%) районы, город Ижевск (113%) и город Воткинск (113%).
Снижение доходов наблюдается в Алнашском, Шарканском районах и городе Глазове.  В Алнашском районе сокращение доходов связано с низкой платежеспособностью сельскохозяйственных предприятий района. В Шарканском районе произведен возврат земельного налога по ОАО «Газпром» (в сумме 1548,0 тыс.рублей). Снижение доходов по городу Глазову наблюдается в связи с возвратом по земельному налогу по ОАО «ЧМЗ».
Исполнение доходной части бюджета зависит от полноты и своевременности уплаты налоговых платежей. Основу  собственных доходов местных бюджетов составляют налоги, собираемые с физических лиц. Поэтому уровень исполнения бюджетов и  недоимка по местным налогам являются показателями эффективности работы органов местного самоуправления с населением по увеличению доходной базы бюджетов своих территорий. 
В отчетном периоде 18 муниципальных образований допустили рост недоимки по местным налогам. Наибольшими темпами она росла в Юкаменском, Ярском, Глазовском, Каракулинском, Балезинском и Селтинском районах. 
В целом по городам и районам недоимка увеличилась на 1,9 млн. рублей и составила 146 млн. рублей. 
Сокращение зафиксировано в 12 муниципальных образованиях.
Если говорить конкретно по каждому налогу, то по налогу на имущество физических лиц недоимка сократилась по всем районам и городам на 18,9 млн. рублей.

По земельному налогу недоимка выросла в                              23 муниципальных образованиях на 20,8 млн. рублей. Наибольший рост в абсолютных величинах допустили – город Ижевск, Завьяловский район, город Глазов, город Сарапул, Сарапульский район.
В I полугодии 2011 года местным бюджетам выделено межбюджетных трансфертов на сумму 7 млрд. 274 млн. рублей. Это 39% всех расходов бюджета Удмуртской Республики.
В том числе были предоставлены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований в сумме 1 млрд. 891 млн. рублей, дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов –                          50 млн. рублей, субсидии на софинансирование социально-значимых расходов местных бюджетов – 1 млрд. 436 млн. рублей, субвенции на реализацию переданных отдельных государственных полномочий – 3 млрд. 807 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты – 91 млн. рублей.

В этом году средства на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счёт средств государственной корпорации - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства поступили позже и будут направлены в муниципальные образования в последующие месяцы. (В I полугодии 2010 года субсидии из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, предоставленные местным бюджетам, составили 1 млрд. 061 млн. рублей). В результате чего, общий объем межбюджетных трансфертов местным бюджетам снизились на 10 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
Межбюджетные трансферты в 1,9 раза превысили объем собственных доходов местных бюджетов. 

В целом по доходам с учетом безвозмездных поступлений бюджеты муниципальных образований за I полугодие 2011 года исполнены в сумме 11 млрд. 036 млн. рублей. Темп роста доходов к уровню прошлого года – 96 %. 

В отчетном периоде по расходам местные бюджеты исполнены в сумме 10 млрд. 672 млн. рублей, что составляет 49% от годового плана. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года – 92 %.
Основная сумма расходов - 6 млрд. 865 млн. рублей направлена на решение вопросов местного значения. Это расходы на оплату труда работников бюджетной сферы и муниципальных служащих, оплату услуг жилищно – коммунального хозяйства, ремонт улиц и межквартальных проездов и другие вопросы, связанных с обеспечением деятельности бюджетных учреждений по оказанию муниципальных услуг населению.  Доля указанных расходов в общей сумме произведенных расходов составила 64%. 

Объем расходов  на реализацию государственных полномочий, осуществляемый за счет субвенций из Фонда компенсаций Удмуртской Республики составил                                          3 млрд. 807 млн. рублей или 36% расходов местных бюджетов. 
Много внимания уделяется проблеме кредиторской задолженности бюджетов. Но не смотря на это она продолжает расти.          

Если сравнивать с началом года, кредиторская задолженность местных бюджетов выросла на 579 млн. рублей и на 1 июля 2011 года составила 1 млрд. 619 млн. рублей. 
Просроченная кредиторская задолженность увеличилась на 33 млн. рублей и на 1 июля 2011 года составила                                     214 млн. рублей.

Анализ показал, что по состоянию на 1 июля 2011 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует в Каракулинском и Можгинском районах. Город Воткинск погасил свою задолженность полностью (-12 млн. 937 тыс.руб.).

Хорошо поработали над снижением своей просроченной кредиторской задолженности город Ижевск (-19 млн. 068 тыс. руб.), Малопургинский район (-6 млн. 512 тыс. руб.), Игринский район (-1 млн. 803 тыс. руб.), Киясовский район (-844 тыс. руб.).
Но не все районы и города работали над снижением своих долгов. 
18 территорий допустили рост просроченной кредиторской задолженности. Это город Можга (+25 млн. 894 тыс. руб.), город Сарапул (+18 млн. 202 тыс. руб.), Воткинский район (+7 млн. 623 тыс. руб.), город Глазов (+5 млн. 775 тыс. руб.), Шарканский район (+4 млн. 975 тыс. руб.), Алнашский, Граховский, Дебесский, Завьяловский,  Кезский, Увинский, Якшур-Бодьинский районы (рост более чем на 1 млн. руб.), Балезинский, Юкаменский районы (рост от 660 до 970 тыс. руб.).
Уважаемые коллеги! 
Анализ доходов муниципальных образований, мобилизованных в  I полугодии текущего года на решение вопросов местного значения, с учетом источников покрытия дефицита бюджета, к доходам соответствующего периода прошлого года, показал существенный рост.

 Тем не менее, при росте доходов допущено увеличение просроченной кредиторской задолженности. Получается, что средства у местных бюджетов имеются, но по каким-то причинам направляются на другие цели. 

Муниципальным образованиям необходимо провести анализ просроченной задолженности, выяснить причины ее роста и в дальнейшем усилить контроль за ее обоснованностью. 

Помимо кредиторской задолженности существенное давление на бюджеты оказывают долговые обязательства муниципалитетов. Муниципальный долг за I полугодие увеличился на 13,4 млн. рублей (или на 0,4 %) и по состоянию на 1 июля 2011 года составил 3 млрд. 610 млн. рублей. 

В отчетном периоде муниципальными образованиями получены кредиты в кредитных организациях на сумму                    979 млн. рублей.
Произведены расчеты по прямым обязательствам, составляющим муниципальный  долг, в сумме 956,2 млн. рублей.

Предоставлены муниципальные гарантии в общей сумме            11,1 млн. рублей.
Погашены обязательства по муниципальным гарантиям в сумме 21,2 млн. рублей.
На обслуживание муниципального долга направлено                       100,4 млн. рублей.

В связи с этим, хочу обратить внимание наших коллег на то, что при осуществлении заимствований необходимо проводить взвешенную политику, четко понимать, что заемные средства нужно будет возвращать за счет своего бюджета, а не надеяться на помощь бюджета республики.

В I полугодии 2011 года проведена реструктуризация задолженности бюджетов муниципальных образований перед бюджетом Удмуртской Республики по бюджетным кредитам (включая пени и штрафы), выданным на покрытие временных кассовых разрывов. Заключены соглашения о реструктуризации задолженности на общую сумму 34 млн. рублей. 

Просроченная задолженность по муниципальным долговым обязательствам на 1 июля 2011 года в целом составила 807,5 млн. рублей. Наибольшая задолженность у города Ижевска в сумме районов 802,9 млн. рублей. 
Требования Бюджетного кодекса по ограничению величины муниципального долга соблюдены всеми муниципальными образованиями.

Таким образом, основные параметры исполнения бюджетов муниципальных образований на 1 июля выглядят следующим образом:

Доходы - 11 млрд. 36 млн.рублей (темп роста 96%);
Расходы - 11 млрд. 672 млн.рублей (темп роста 91,7%);
Профицит   - 364  млн. рублей.
Уважаемые коллеги! 

В заключении своего выступления обозначу наши первоочередные задачи, стоящие перед нами до конца года:

1. Первой и основной нашей задачей является исполнение Закона о бюджете Удмуртской Республики и Решений о бюджетах муниципальных образований на 2011 год. 

Мы должны обеспечить полное и своевременное выполнение принятых расходных обязательств, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам, долговым обязательствам, обеспечению качественного предоставления государственных и муниципальных услуг.

Для решения этой задачи нам необходимо использовать все имеющиеся ресурсы и принимать все усилия для расширения доходного потенциала территорий. 

Исполнение бюджета по собственным доходам в республике, в определяющей степени, зависит от основных направлений налоговой политики, разрабатываемой на федеральном уровне. Однако, уважаемые коллеги, не надо забывать и о нашей с вами совместной работе, способствующей наращиванию экономического потенциала, развитию промышленности, сельского хозяйства,  малого и среднего предпринимательства, сферы услуг, обеспечения занятости населения.
Для максимально эффективного исполнения расходных обязательств необходимо:

· продолжить работу по оптимизации бюджетных расходов и бюджетной сети;

· принимать меры для повышения эффективности бюджетных расходов;

· проводить ежемесячный анализ кредиторской задолженности, принимать меры по снижению имеющейся просроченной кредиторской задолженности, не допускать возникновения новой задолженности;

· обеспечить соблюдение предельного размера дефицита бюджета, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.

2. Еще одной задачей в этом направлении является разработка и принятие муниципальных программ повышения эффективности расходов бюджетов муниципальных образований. 
Рекомендую тем, кто ещё не завершил работу по разработке программы повышения эффективности расходов бюджетов муниципальных образований, до конца года завершить и начинать осуществлять мероприятия по реализации программ. 

3. Следующей важной задачей в текущем году является  повышение эффективности использования государственных расходов за счет формирования рациональной сети государственных учреждений, совершенствования перечня и улучшения качества оказываемых ими услуг. 

Для этого необходимо активизировать работу по завершению мероприятий, осуществляемых в переходный период в рамках реализации положений 83-ФЗ. 
4. Четвертая важная задача на текущий год – эффективное управление государственным и муниципальным долгом Удмуртской Республики.

Оно должно быть направлено на достижение оптимального объема составляющих государственного долга при минимальной стоимости его обслуживания. Рациональное использование заемных средств должно быть направлено на сохранение экономической стабильности в республике и решение социально-значимых проблем. 

В ходе исполнения бюджетов муниципальных образований Удмуртской Республики работа местных администраций и финансовых органов должна быть направлена, главным образом, на недопущение значительного увеличения объемов муниципального долга, а также на контроль за соблюдением ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации. 

В процессе управления муниципальным долгом муниципальными образованиями необходимо обеспечивать расходы по погашению долговых обязательств (в том числе муниципальных гарантий) доходами соответствующего бюджета.

5. Еще одна важная задача на текущий год – это обеспечение формирования бюджета Удмуртской Республики и бюджетов муниципальных образований на 2012 год и плановый период 2013-2014 годы в соответствии с законодательством Российской Федерации и Удмуртской Республики и основными подходами к его формированию, определенными на уровне России и Удмуртии. 
Благодарю за внимание.
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