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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ   УДМУРТСКОЙ   РЕСПУБЛИКИ

П Р И К А З

от «11»   января 2010 г. 



                                  №  1
          г. Ижевск

О внесении изменений  и дополнений 

в приказ Министерства финансов

Удмуртской Республики

от 30 декабря 2009 года № 151

«О предоставлении годовой бюджетной
 отчетности об исполнении бюджета за
 2009 год»

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации  от 13.11.2008 г. № 128н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной  отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (в ред. приказа Министерства финансов Российской Федерации  от 09.11.2009 г. № 115н), ПРИКАЗЫВАЮ:
Внести в приказ Министерства финансов Удмуртской Республики от 30 декабря 2009 года № 151 «О предоставлении годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2009 год» (далее – приказ) следующие  изменения и дополнения:

1. В пункте 1 приказа:

а) из состава  форм годовой отчетности за 2009 год об исполнении бюджета Удмуртской Республики, представляемого в Министерство финансов Удмуртской Республики главными распорядителями средств бюджета Удмуртской Республики, исключить формы:
Отчет о принятых бюджетных обязательствах (ф.0503128);

Отчет о принятых расходных обязательствах по приносящей доход деятельности (ф. 0503138);

б) из приложений к Пояснительной записке (ф.0503160), представляемых в Министерство финансов Удмуртской Республики главными распорядителями средств бюджета Удмуртской Республики, исключить приложение:

- Сведения о динамике и структуре основных показателей исполнения бюджета (ф.0503179);
г) в объем приложений к Пояснительной записке (ф.0503160), представляемых в Министерство финансов Удмуртской Республики главными распорядителями средств бюджета Удмуртской Республики, включить приложение:

- Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф.0503171).
2. В пункте 3 приказа:

а) из приложений к Пояснительной записке (ф.0503360), представляемых в Министерство финансов Удмуртской Республики об исполнении бюджет муниципального образования Удмуртской Республики за 2009 год, исключить приложение:

- Сведения о динамике и структуре основных показателей исполнения консолидируемого бюджета (ф. 0503379);

б) в объем приложений к Пояснительной записке (ф.0503360), представляемых в Министерство финансов Удмуртской Республики об исполнении бюджет муниципального образования Удмуртской Республики за 2009 год, включить приложения:
- Сведения о финансовых вложениях (ф.0503371);
- Сведения об использовании информационных технологий  в консолидированном бюджете (ф.0503377).
Исполняющий обязанности
министра финансов
Удмуртской Республики                                                                             Ф.Г. Асадуллин 

