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	Финансовым органам муниципальных образований Удмуртской Республики 




Об отчетности по межбюджетным трансфертам
В целях реализации приказа Министерства финансов Удмуртской Республики от 24 июня 2009 года № 74 «Об утверждении ежемесячной отчетности об использовании межбюджетных трансфертов» Министерство финансов Удмуртской Республики сообщает.

Финансовые органы муниципальных образований Удмуртской Республики (далее – финорган) составляют месячную бюджетную отчетность об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и из бюджета Удмуртской Республики муниципальными образованиями (далее – Отчетность по межбюджетным трансфертам).

Отчетность по межбюджетным трансфертам представляется в электронном виде в программном продукте «СВОД-WEB»:
«Отчет об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета муниципальными образованиями» с наименованием формы - 0503324Ф;

«Отчет об исполнении межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики муниципальными образованиями» с наименованием формы - 0503324Р.
Порядок составления Отчетности по межбюджетным трансфертам доведен письмом Министерства финансов Удмуртской Республики от 8 апреля 2009 года №09-84 «Об особенностях составления и представления квартальной бюджетной отчетности об исполнении бюджетов по состоянию на 1 апреля 2009 года».

Обращаем внимание руководителей финорганов, что, начиная с 1 января 2009 года, все главные распорядители бюджетных средств, за которыми закреплено полномочие по осуществлению расходов бюджетов в части предоставления межбюджетных трансфертов, обязаны оформлять Уведомления по расчетам между бюджетами (код формы по ОКУД 0504817) (далее – Уведомление) в двух экземплярах и согласовывать их с финансовым органом бюджета, предоставляющего межбюджетный трансферт.
Вышеуказанные главные распорядители бюджетных средств первый экземпляр Уведомления направляют соответствующим главным администраторам, администраторам доходов от предоставляемых межбюджетных трансфертов, второй экземпляр - финансовому органу бюджета, получающего межбюджетный трансферт.

Порядок формирования Уведомления установлен разделом  3 приложения  № 2 Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2008 года № 148н.
Уведомления, сформированные главными распорядителями средств бюджета Удмуртской Республики, согласовываются с Министерством финансов Удмуртской Республики. 
Уведомления должны содержать следующие показатели:

объем бюджетных ассигнований, утвержденных бюджетной росписью главного распорядителя бюджетных средств, с учетом изменений, утвержденных на дату формирования Уведомления, по предоставлению соответствующему бюджету межбюджетного трансферта;

объем средств, перечисленных по указанному межбюджетному трансферту;

объем кассовых расходов, произведенных за счет средств предоставленного межбюджетного трансферта и подтвержденных отчетом (отчетами) об их использовании;

код классификации доходов бюджетов по поступлениям соответствующего межбюджетного трансферта.

Суммы утвержденных бюджетных назначений отраженные в Уведомлении должны равняться сумме средств, подлежащих получению из соответствующего бюджета.

Суммы изменений в утвержденный на соответствующий финансовый год объем бюджетных ассигнований по предоставлению межбюджетных трансфертов отражаются в Уведомлении: в части увеличения - со знаком ”плюс”, в части уменьшения - со знаком “минус”.
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