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Выступление

 «Основные подходы и особенности 
формирования бюджета Удмуртской Республики 
и межбюджетных отношений на 2011 год»
Уважаемый Александр Александрович!

Уважаемые участники совещания!

В настоящее время Правительство Удмуртской Республики работает над главным финансовым документом республики - законом о бюджете на 2011 год и плановый период до 2013 года. Впервые проект бюджета Удмуртии составляется на три года. 


Вы знаете, что экономическая ситуация в целом в стране заметно изменилась.

В экономике проявились определенные позитивные направления, ряд ее секторов демонстрирует  признаки роста, бесперебойно функционируют финансовая и банковская системы.

Это, во многом, стало результатом последовательных антикризисных действий государства, направленных на сохранение стабильности бюджетной и финансовой системы, поддержку наиболее пострадавших от кризиса отраслей экономики.


Развитие экономики Удмуртии также характеризуется положительными тенденциями – увеличивается сальдированная прибыль предприятий, стабилизируется ситуация с безработицей, наблюдается рост реальных доходов населения. 

Указанные изменения явились предпосылками для укрепления доходной части бюджета республики. В январе – июле 2010 года налоговые и неналоговые доходы бюджета выросли на 2,3 млрд. рублей или на 19 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это без отмененных  с 2010 года платежей от налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ - нефть),  выпадающие доходы от которого за январь – июль составили 495 млн. рублей, а годовые потери оцениваются в 976 млн. рублей. 
Справочно: выпадающие доходы от НДПИ возмещаются бюджетом РФ за счет дотаций на сбалансированность бюджета и других налогов.

Мы отчетливо понимаем, что сохраняются традиционные риски регионального бюджета, связанные с особенностями формирования налогового потенциала. Однако, улучшение экономической ситуации позволяет нам пересмотреть задачи бюджетной политики и сконцентрироваться на мерах, ориентированных на:

· проведение модернизации экономики республики; 
· создание условий для повышения ее эффективности, 
· улучшение инвестиционного климата;

·  обеспечение нацеленности бюджетной системы Удмуртской Республики на достижение конкретных результатов, в том числе за счет совершенствования программного подхода в бюджетном процессе; 
· результативное и эффективное исполнение полномочий исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики;
·  обеспечение безусловного исполнения законодательно установленных социальных обязательств перед гражданами Удмуртской Республики и, как следствие, и, пожалуй, главное - сохранение социальной стабильности.

Для решения этих задач были определены основные подходы к формированию доходной и расходной части бюджета Удмуртской Республики.

Расчетные показатели по доходам бюджета осуществляются на основе Прогноза социально – экономического развития Удмуртской Республики на 2011-2013 годы, представляемого Министерством экономики Удмуртской Республики, данных Управления  Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике, Министерства имущественных отношений  и других отраслевых министерств и ведомств, являющихся администраторами доходов бюджета Удмуртской Республики.
Так:
· ожидаемый объем валового регионального продукта составит 274,8 млрд. руб., с темпом роста в сопоставимых ценах к оценке 2010 года  101,1 %;

· среднегодовая стоимость имущества организаций, признаваемого объектом налогообложения - 121,1 млрд.руб., темп роста к оценке 2010 года составит 106,7 %;

· фонд оплаты труда - 98,0 млрд. руб., что составляет 106,4 % к оценке 2010 года; 


· налоговая база по налогу на прибыль организаций ожидается в сумме  48,2 млрд. руб. с темпом роста  106,9% к оценке 2010 года; 

· объем производства алкогольной продукции прогнозируется на уровне 2010 года и составляет 2290,0 тыс. дал.;

· среднегодовой сводный индекс потребительских цен - 106,7%.

Расчет прогноза доходов производится с учетом основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов, одобренных Правительством Российской Федерации, с учетом изменений бюджетного и налогового законодательства.
В этой связи  хотелось бы обратить внимание на одну особенность формирования и исполнения доходов бюджета нашей республики – это устойчивое сохранение  тенденции перераспределения собранных на ее территории налоговых платежей в пользу федерального бюджета. 
За первое полугодие 2010 года налоговыми органами с территории Удмуртии в бюджетную систему Российской Федерации собрано 36 млрд. 85 млн. рублей налоговых доходов. Более 59% этой суммы или 21 млрд. 337 млн. рублей обеспечили два налога - НДПИ (12,5 млрд. руб.) и НДС (8,9 млрд. руб.), которые в соответствии с федеральным законодательством в полном объеме были перечислены в федеральный бюджет. С учетом налога на прибыль и акцизов общая сумма, направленная Удмуртией в бюджет Российской Федерации составила 21 млрд.943 млн. рублей или 60,8% от всей суммы собранных налоговых платежей. 

В распоряжении Республики осталось 14 млрд.142 млн. рублей или 39,2% собранных налогов. В отличие от федеральной составляющей, указанная сумма сложилась за счет поступлений от пяти видов налогов:  НДФЛ (40,4%), налога на прибыль организаций (34,4%), налога на имущество (13,3%), акцизов (6%) и  налогов  на совокупный доход (5,6%). 

Таким образом,  исполнение бюджета по собственным доходам в нашей республике, в определяющей степени, зависит от основных направлений налоговой политики, разрабатываемой на федеральном уровне, и связано, прежде всего, с наращиванием экономического потенциала, развитием промышленности, сельского хозяйства,  малого и среднего предпринимательства, сферы услуг, обеспечения занятости населения, т.е. от  нашей с Вами, уважаемые коллеги,  работы.
В предстоящем году нас ожидают новые изменения налогового законодательства, предложенные Правительством Российской Федерации. Изменения коснутся отдельных элементов  налогообложения прибыли организаций, доходов физических лиц,  акцизов на алкогольную продукцию, транспортного налога, упрощенной системы налогообложения.

По налогу на прибыль: 

· группировка основных средств в амортизационные группы по функциональному признаку с тем, чтобы при амортизации можно было учитывать не только физические сроки службы, но и иные факторы (моральный износ), ускоренная амортизация вводимого энергоэффективного оборудования;

· налоговые льготы для организаций осуществляющих инвестиции в системы здравоохранения и образования независимо от формы собственности; 

· налоговые льготы для инновационных компаний;

· внедрение института консолидации и трансфертного ценообразования (нормы о консолидации позволят группе родственных компаний уплачивать налог по общей налоговой базе, не включающей операции между участниками этой группы. А цены между взаимозависимыми компаниями (трансфертные цены) будут контролироваться налоговыми органами по новым правилам).
По налогу на  имущество организаций:
освобождение от налогообложения энергоэффективного оборудования, сроком на 3 года с момента ввода его в эксплуатацию, а также оборудования, используемого для создания научно-технической продукции.
По налогу на доходы физических лиц:
предусматривается распространение  налогового вычета на суммы уплаченных процентов по образовательным кредитам.
По акцизам на алкогольную продукцию:
индексация ставок акцизов на спирт этиловый из всех видов сырья, алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов и спиртосодержащую продукцию за 1 литр безводного спирта этилового.
По транспортному налогу:
предлагается с 2011 года снижение базовых ставок, установленных статьей 361 Налогового Кодекса Российской Федерации, в 2 раза. 
По упрощенной системе налогообложения:
с 1 января 2011 года предусматривается зачисление дохода, взимаемого по упрощенной системе налогообложения, в размере 100 % в бюджет субъектов (в 2010 году в бюджет субъекта – 90 %, во внебюджетные фонды – 10%).
Эти изменения могут привести как к увеличению, так и снижению доходов бюджетов субъектов Российской Федерации. 

Начисление амортизации по новым правилам, возможность объединения родственных компаний для уплаты налога на прибыль по общей налоговой базе, не включающей операции между участниками этой группы, могут привести к снижению налоговой базы по налогу на прибыль. По оценке Министерства финансов Российской Федерации налог на прибыль организаций консолидированных бюджетов Российской Федерации прогнозируется на уровне 92,4 % к оценке 2010 года.

Изменения по налогу на доходы физических лиц, налогу на имущество организаций, в связи с расширением перечня льгот и вычетов, снижение базовых ставок по транспортному налогу также приведут к снижению доходов бюджета.

Индексация ставок на алкогольную продукцию, и увеличение норматива  отчисления налога на совокупный доход, взимаемого по упрощенной системе налогообложения приведет к увеличению доходной базы бюджета Удмуртской Республики ориентировочно на 275,0 млн. рублей.

С учетом вышеизложенного, доходная база бюджета Удмуртской Республики на 2011 год прогнозируется в объеме 25 млрд. 379 млн. руб., в том числе: налоговые и неналоговые доходы - 23 млрд. 458 млн. руб., или с ростом 10 % к оценке 2010 года. Безвозмездные поступления до принятия Федерального закона «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов» ожидаются в объеме 1 млрд. 921 млн. рублей.
Бюджетная политика в области расходов направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов. 

Мы видим пять стратегических задач в сфере планирования расходов на 2011 год.

Первая и главная задача – исполнение социальных обязательств.

С точки зрения расстановки приоритетов государство обязано в первую очередь заботиться об исполнении социальных обязательств. С этой целью в республике создана надежная правовая база, на реализацию которой ежегодно направляются  объективно самые высокие объемы бюджетных ассигнований. 

Особенностью предстоящего бюджета является то, что начиная с 2011 года, практически на 1 млрд. 174,5 млн. рублей  возрастает нагрузка на бюджет в связи с повышением  процентов начислений на Фонд оплаты труда. Усилят нагрузку рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги и инфляция. 
Поэтому оценка предстоящих расходных обязательств социального характера производится на основе плановых назначений на 2010 год, с учетом:

· повышения тарифов страховых вносов в государственные внебюджетные фонды с 26,2% до 34,2%.

· предельного повышения стоимости пакета коммунальных услуг для бюджетных учреждений на 15%;

· роста стипендиального фонда на 6,5% с сентября 2011 года (в соответствии с решениями, принятыми Правительством Российской Федерации при формировании проекта федерального бюджета на 2011 год);

· индексации расходов на социальное обеспечение отдельных категорий населения на уровень планируемой инфляции;

Бюджетные ассигнования на оплату труда работников бюджетных учреждений в соответствии с рекомендациями Российской Федерации  планируются с  ростом фонда оплаты труда на 6,5% с 1 июня 2011 года. Цена вопроса для республики – 635 млн. рублей с учетом страховых взносов.

Бюджетные ассигнования на оплату труда государственных гражданских служащих рассчитаны, исходя из численности, установленной Правительством Удмуртской Республики и действующих условий оплаты труда, с учетом роста страховых взносов.

Учтено повышение денежного довольствия сотрудникам милиции общественной безопасности на 6,5% с 1 апреля 2011 года в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации, обозначенными в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике. 

Общий объем бюджетных ассигнований, направляемых в 2011 году на Фонд оплаты труда с начислениями, планируется в сумме 21 млрд. 90 млн. рублей, в том числе за счет республиканского бюджета – 5 млрд. 27 млн. рублей.
Вторая стратегическая задача – инвентаризация и оптимизация бюджетных расходов, обеспечение мер по внедрению новаций, направленных на качественные и структурные преобразования бюджетной сферы.

В соответствии с Указом Президента Удмуртской Республики «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики  Удмуртской Республики на 2011-2013 годы» при составлении проекта республиканского бюджета были определены перечни и предварительные  объемы  первоочередных расходов, при безусловном приоритете социальных обязательств. Подверглись ревизии все направления бюджетных расходов. В результате, несмотря на рост расходов по отдельным статьям, общий объем расходов бюджета остается на уровне ожидаемых расходов 2010 года.
В предстоящем финансовом году получат бюджетную поддержку ряд новых республиканских и ведомственных целевых программ, реализация которых нацелена на решение актуальных вопросов социально-экономического характера (в т. ч. дальнейшее развитие информационных и коммуникационных технологий, решение проблем регионального земледелия, укрепление материально-технической базы ветеринарной службы, развитие физической культуры и спорта в республике). 

Справочно: в 2010 году осуществляется финансовая поддержка реализации мероприятий, проводимых в рамках 49 республиканских и ведомственных целевых программ. Уд. вес бюджетных расходов, сформированных по принципам программно-целевого финансирования составляет 6,5%. 
Расходы бюджетных учреждений на оплату услуг связи, транспортные услуги, расходы по увеличению материальных запасов и другие текущие расходы на содержание учреждений в соответствии с рекомендациями Минфина РФ предполагается сохранить на уровне 2010 года. 

Касаясь расходов на содержание подведомственной бюджетной сети, хочу напомнить, что существующая в Российской Федерации система бюджетных учреждений была сформирована в иных социально-экономических условиях, в отрыве от современных подходов к развитию государственного управления. До сих пор, финансирование системы бюджетных учреждений осуществляется на основе сметного планирования, исходя из необходимости содержания существующих мощностей, вне зависимости от объема и качества оказываемых ими услуг.

Принятый 8 мая 2010 года 83-й Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» призван изменить существующие подходы, и направлен на повышение эффективности предоставляемых государственных и муниципальных услуг при одновременном снижении расходов соответствующих бюджетов.

В рамках повышения эффективности бюджетных расходов на содержание бюджетной сети будет продолжена начатая в соответствии с указанным законом, работа по изменению правового положения существующих бюджетных учреждений и  механизма финансового обеспечения оказываемых ими государственных услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения и других социально-значимых сферах (федеральный закон вступает в силу с 1 января  2011 года с переходным периодом до 1 июля 2012 года). 

Третья задача – поддержка реального сектора экономики.
Признавая приоритетность социальных обязательств, нельзя допустить, чтобы республиканский бюджет полностью превратился в «бюджет социальных выплат и текущего содержания». Без инвестиционной составляющей невозможно добиться улучшения качества предоставляемых бюджетных услуг. Поэтому часть средств будет направлена в «бюджет развития». Этим мы сохраним стратегические перспективы отраслей промышленности, агропромышленного комплекса, строительной индустрии и дорожного хозяйства. 

На государственную поддержку АПК предусматривается 1 млрд. 168 млн. рублей. 

Реализация целевых программ поддержки отраслей национальной экономики будет продолжена с учетом их бюджетной эффективности. 

Бюджетная поддержка малого и среднего предпринимательства будет нацелена на решение проблемы занятости населения и увеличения доходной базы республиканского и местных бюджетов. Для решения этой задачи Правительство республики готово оказывать поддержку инвесторам, предоставлять налоговые льготы и другие преференции на основе действующей законодательной базы по стимулированию инвестиционной и инновационной деятельности. 

Четвертая стратегическая задача – дальнейшее совершенствование межбюджетных отношений.

Благополучие бюджетов дотационных субъектов Российской Федерации в значительной степени зависит от взаимоотношений с федеральным центром. 

В целом оправдывает себя механизм делегирования субъектам Российской Федерации исполнения федеральных полномочий, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субвенций из федерального бюджета. Оправдал себя и механизм содействия позитивным структурным изменениям в республике, предусматривающий предоставление субъектам Российской Федерации федеральных субсидий. Вместе с тем, ежегодные изменения налогового законодательства меняют структуру доходов республиканского бюджета, усиливают остроту выпадающих доходов и в конечном итоге влияют на сбалансированность и уровень бюджетной обеспеченности.
 В соответствии с основными подходами к формированию межбюджетных отношений Российской Федерации с субъектами в целом планируется сохранение прежних объемов межбюджетных трансфертов бюджету республики. 

В составе безвозмездных поступлений бюджету Удмуртской Республики планируется поступление дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 1 млрд. 500 млн. руб. и дотация на  сбалансированность бюджета взамен выпадающих налоговых доходов от НДПИ - нефть в сумме 420,9 млн. рублей.
Безвозмездные поступления из федерального бюджета будут уточнены после принятия Федерального закона «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов».

В качестве приоритетных задач, стоящих перед Правительством Удмуртской Республики, следует обозначить поддержку мер по обеспечению сбалансированности и поддержку платежеспособности местных бюджетов по первоочередным социально-значимым расходам. С этой целью политика в области формирования межбюджетных отношений в 2011 году будет направлена на обеспечение органов местного самоуправления муниципальных образований Удмуртской Республики необходимым объемом средств на финансирование первоочередных социально-значимых  расходов по вопросам местного значения. Будут сохранены основные виды финансовой поддержки муниципальных образований с безусловным приоритетом субвенций на выполнение отдельных государственных полномочий Российской Федерации и Удмуртской Республики. 

Пятая стратегическая задача – обеспечение ограничений по предельному объему государственного долга, проведение взвешенной долговой политики. 
Составной частью бюджетной политики является управление государственным долгом, с целью обеспечения устойчивости экономической и финансовой системы республики. 

 Долговая политика в 2011 году будет  строиться на принципах безусловного исполнения и обслуживания принятых долговых обязательств Удмуртской Республики без нарушения сроков и объемов их погашения. 
По прогнозу, величина государственного долга республики на 1 января 2012 года составит 16,2 млрд. рублей (69 % к ожидаемому объему налоговых и неналоговых доходов).

Справочно: на 1 января 2011 прогнозируемая величина госдолга составит 12,5 млрд. рублей или 58,8 % к оценке объема налоговых и неналоговых доходов бюджета за 2010 год.
Расходные обязательства Удмуртской Республики по обслуживанию государственного долга Удмуртской Республики определяются на основании договоров и  соглашений в соответствии с  графиками  платежей,  а  также согласно условиям выпуска государственных ценных бумаг Удмуртской Республики.

На финансирование дефицита бюджета Удмуртской Республики в 2011 году планируется направить:
· средства от размещения государственных ценных бумаг 

· кредиты банков

· кредиты федерального бюджета

· средства от продажи  акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности Удмуртской Республики 

· остатки  средств бюджета.

Привлечение кредитных ресурсов банков предусмотрено с возможностью рефинансирования и реструктуризации задолженности на приемлемых для республики условиях.

В целом объем привлекаемых заемных средств рассчитан с учетом допустимых параметров финансовой безопасности бюджета Удмуртской Республики. 
Выводы

В условиях дефицита собственных финансовых ресурсов, успешное формирование бюджета будет во многом зависеть от того, насколько четко главные распорядители средств – министерства, ведомства, управления, реализуют задачи, определенные Указом Президента Удмуртской Республики (№ 128 от 27 июля 2010 года) «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Удмуртской Республики на 2011 -2013 годы», в котором  отмечено: «Бюджетная политика Удмуртской Республики на 2011-2013 годы ориентирована на рациональное использование имеющихся ресурсов Удмуртской Республики, при безусловном учете критериев результативности и эффективности бюджетных расходов, создание условий для повышения эффективности и конкурентоспособности экономики Удмуртской Республики, на улучшение инвестиционного климата».
Федеральным законом от 27.07.2010г. №216-ФЗ приняты изменения в Бюджетный кодекс РФ, согласно которым перенесены сроки внесения Правительством Российской Федерации проекта бюджета в Государственную Думу  с 26 августа на 1 октября,  то есть более чем на месяц. Таким образом, у нас есть еще время для подготовки сбалансированного и работоспособного бюджета.

Уверен, что ваша поддержка и понимание помогут достичь баланса интересов при реализации обозначенных стратегических задач, обеспечить динамичное социально-экономическое развитие нашей республике.

Спасибо за внимание.
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