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Долговая политика Удмуртской республики и муниципальных образований в 2009 году
Уважаемый Валерий Валентинович!

Уважаемые члены коллегии, приглашенные, участники!
В 2009 году Удмуртская Республика, как и все субъекты Российской Федерации ощутила на себе последствия мирового финансового кризиса.
Выразилось это, прежде всего, в падении доходов бюджета Удмуртской Республики и бюджетов муниципальных образований.

В июне 2009 года были приняты поправки в бюджет Удмуртской Республики, установившие дефицит бюджета Удмуртской Республики в сумме 4 096,6 млн.руб.

В условиях снижения поступлений доходов возросла роль заемных средств – основного источника покрытия дефицита бюджета Удмуртской Республики. С одной стороны необходимо было привлечь достаточно заемных средств для покрытия образовавшегося дефицита бюджета, с другой стороны сохранить расходы на обслуживание государственного долга на минимально возможном уровне.
В 2009 году Удмуртская Республика продолжала использовать в основном среднесрочные, 3 и более лет, долговые инструменты, что позволяет более уверенно и точно производить планирование  показателей бюджета. 

В условиях продолжающегося кризиса, УР активно использовала такой инструмент поддержки отраслей экономики, как государственные гарантии, что позволило предприятиям УР привлечь заемные средства в банках и удовлетворить свою потребность в оборотных средствах, тем самым продолжив свою работу и сохранив рабочие места в это непростое время.

В соответствии с Программой государственных гарантий Удмуртской Республики на 2009 год, сумма предоставленных в 2009 году государственных гарантий Удмуртской Республики администрациям муниципальных образований, предприятиям и организациям отраслей экономики Удмуртской Республики составила 868,5 млн. руб., в том числе:

- в целях поддержки малого предпринимательства – 130 млн. руб.:

- в целях поддержки строительной отрасли, в том числе жилищного строительства – 448,5млн. руб.:

- в целях поддержки энергоэффективных технологий в жилищно-коммунальном хозяйстве – 230 млн. руб.:
· на поддержку муниципальных образований - 60 млн.руб.

Все гарантии предоставлялись под высоколиквидное обеспечение, что свело риски для бюджета УР к минимуму.
Объем государственного внутреннего долга Удмуртской Республики составил по состоянию на 01.01.2010г. - 7 629 млн. руб. 
Структура государственного внутреннего долга Удмуртской Республики имеет среднесрочный характер заимствований (от 3 до 6 лет или до 2016 года), что позволяет привлекать заимствования для решения текущих задач бюджета Удмуртской Республики, а также осуществлять реализацию инвестиционных проектов в Удмуртской Республике (когда период инвестиций составляет более 1 года).

Министерство финансов Удмуртской Республики своевременно выполняет свои обязательства перед кредиторами и осуществляет  контроль за своевременным исполнением заемщиками обязательств по договорам, которые обеспечены государственными гарантиями УР.
Просроченная задолженность по государственному внутреннему долгу Удмуртской Республики по состоянию на 01.01.2010 года отсутствует.
Все это как раз и объясняется эффективностью долговой политики УР, а именно:
- использование среднесрочных долговых инструментов, в нашем случае ценных бумаг, не позволивших в условиях подорожания денег увеличить процентные ставки по ним

- поиск более дешевых источников заимствований

- использование заимствований в случае наличия крайней необходимости, большинство заимствований было произведено в ноябре-декабре 2009 года  - 3 200 млн. руб.
Динамика объема государственного внутреннего долга Удмуртской Республики за период с 2003 сохраняется на экономически безопасном уровне и по состоянию на 01.01.2010 года составляет 35,5% от объема собственных доходов.               
В декабре 2009 года международное рейтинговое агентство Moody`s подтвердило высокий кредитный рейтинг Удмуртской Республики по национальной шкале на уровне Аа1.ru и по глобальной шкале на уровне Ba1. Все рейтинги имеют прогноз – стабильный. 
Это говорит о том, что Удмуртская Республика характеризуется очень высокой кредитоспособностью по отношению к другим эмитентам в стране.

Аналогичный уровень рейтинга имеют такие регионы как Пермский край, Республика Башкортостан, Республика Татарстан, Самарская область, Краснодарский край.
Агенство Moody`s выделяет следующие факторы, повлиявшие на уровень кредитных рейтингов Удмуртской Республики: сдержанная бюджетная политика, умеренная долговая нагрузка, постепенная диверсификация региональной экономики, относительно стабильная позиция по ликвидности, а также стабилизация институциональной среды на региональном уровне. 
Работа по присвоению Удмуртской Республике кредитного рейтинга проводится с 2004 года, благодаря чему в период с 2005 по 2008 год удалось разместить 3 облигационных займа и в конце 2009 года дополнительный выпуск государственных облигаций Удмуртской Республики на выгодных условиях. Рейтинг подтверждает кредитоспособность республики и повышает доверие инвесторов к региону, как из России, так и из-за рубежа. 
Министерство финансов  Удмуртской Республики проводит мероприятия по текущему и перспективному планированию  государственного внутреннего долга Удмуртской Республики,  участвует в разработке проектов нормативных актов, регулирующих эмиссию и обращение государственных ценных бумаг Удмуртской Республики, осуществляет планирование расходов по обслуживанию государственного внутреннего долга Удмуртской Республики, а также ведет учет долговых обязательств в Государственной  долговой книге Удмуртской Республики, что   являются средствами реализации финансовой политики в сфере госдолга и закреплено правовыми актами Удмуртской Республики.

  Проведенная Министерством финансов Удмуртской Республики работа по привлечению заемных средств, позволила полностью  погасить дефицит бюджета в 2009 году. 

 Бюджет Удмуртской Республики на  2010 запланирован с дефицитом 4074 млн. руб., основным источником финансирования которого будут являться заемные средства.  Привлечение заимствований и расчеты по государственному долгу   предусмотрены Законом Удмуртской Республики «О бюджете Удмуртской Республики на 2010 год» в соответствии с Программой государственных заимствований Удмуртской Республики, при условии их обеспечения соответствующими источниками финансирования, предоставление государственных  гарантий – в соответствии с Программой государственных гарантий.

Предоставление государственных гарантий Удмуртской Республики по обязательствам юридических лиц и муниципальных образований перед кредиторами будет производиться при обеспечении ликвидным залогом.

О состоянии муниципального долга в 2009 году
Объем муниципального долга по состоянию на 01.01.2010 г. составил 2 528,9 млн. рублей.
Наибольший объем муниципального долга  имеет муниципальное образование «Город Ижевск» – 1 883,1 млн.руб. (74% от общего объема муниципального долга УР).
Структура муниципального долга несколько отличается от структуры государственного долга УР и имеет следующий вид: 
ПРЯМЫЕ ЗАИМСТВОВАНИЯ – 2 478,9 млн. рублей ( 98 %), в т.ч.:

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ – 50,0 млн.рублей ( 2 %).
В 2009 году была произведена реструктуризация задолженности по ранее полученным кредитам МО перед бюджетом УР на сумму 119,5 млн.руб.
Двадцать восемь муниципальных образований получили  бюджетные кредиты из бюджета Удмуртской Республики в сумме 789,6 млн. руб.  
Однако в 2010 году Муниципальным образованиям не стоит сильно рассчитывать на эту форму финансовой помощи из бюджета УР, объем кредитов будет значительно сокращен.
Выводы: 

В процессе управления государственным долгом Удмуртской Республики необходимо строго соблюдать:

- ограничения действующего бюджетного законодательства в отношении объема государственного долга и на платежи при его обслуживании;

- проводить консервативную долговую политику, осуществлять заимствования и производить расчеты по долговым обязательствам Удмуртской Республики с минимальными рисками их неисполнения  и сохранять уровень государственного долга на экономически безопасном уровне, минимизировать расходы на его обслуживание;

- привлекать займы при наличии и оценке источников их погашения в соответствии с Программой заимствований при регулировании долговой нагрузки на бюджет.
- необходимо осуществлять контроль за своевременным и полным исполнением обязательств перед кредиторами.

В ходе  исполнения местных бюджетов в 2010 году работа органов местного самоуправления  в городах и районах должна быть направлена на оптимизацию расходов и на сокращение муниципального долга. 

Для этого необходимо:

- осуществлять сдержанную долговую политику, понимая, что заемные средства необходимо не только отдавать, но еще и платить проценты за их использование;
- обязательно предусматривать в кредитных договорах возможность снижения процентных ставок;
- взвешенно выдавать гарантии, только под ликвидное обеспечение в соответствии с требованиями ст.115.2. Бюджетного кодекса РФ;
- соблюдать ограничения, установленные статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- при осуществлении заимствований необходимо учитывать, что в соответствии со ст. 31 Бюджетного кодекса РФ органы местного самоуправления должны самостоятельно обеспечивать сбалансированность бюджетов и эффективно использовать бюджетные средства.
Благодарю за внимание.
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