Добрый день!

Уважаемые коллеги!

Тема доклада «Формирование доходной базы консолидированного бюджета Удмуртской Республики на 2011 год и на плановый период 2012-2013годов с учетом основных направлений налоговой и бюджетной политики Российской Федерации на 2011-2013г.г. (Слайд1)
Расчёты проектировок по доходам бюджета Удмуртской Республики и бюджетов муниципальных образований осуществляются с учетом Сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, задач, поставленных Президентом Российской Федерации в Бюджетном Послании,  на основе показателей Прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2011-2013 годы по данным Министерства экономики Удмуртской Республики и  прогнозных показателей главных администраторов поступлений в бюджет Удмуртской Республики. 
Показатели прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2011-2013 годы представлены на слайде. 
Объем валового регионального продукта на 2011 год прогнозируется в объеме  274,8 млрд.руб. Темп роста в сопоставимых ценах к оценке 2010 года составит 101,1%
Среднегодовая стоимость имущества организаций, признаваемого объектом налогообложения прогнозируется на 2011 год в сумме 121,1 млрд.руб. Темп роста к оценке 2010года 106,7%.
Фонд оплаты труда на 2011 год 98 млрд.руб. или 106,4% к оценке 2010года.
Налоговая база по налогу на прибыль организаций прогнозируется на 2011 год в объеме 48,2 млрд.руб. или 106,9% к уровню 2010года.
Среднегодовой сводный индекс потребительских цен по прогнозу на 2011год составит 106,7%.
При расчете прогноза доходов необходимо учитывать основные направления налоговой и бюджетной политики Российской Федерации на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов,  одобренные Правительством Российской Федерации.
Налоговая и бюджетная политика на 2011-2013годы будет направлена с одной стороны - на восстановление экономики после кризиса и решение важнейших социальных задач, с другой стороны – на формирование инновационной политики. 

Предусматриваются следующие основные изменения  в части налогового законодательства Российской Федерации:

1.По налогу на прибыль
- предлагается в срок до 1 ноября 2010года разработать новые подходы к классификации основных средств на группы и определению норм амортизации для этих групп 
- планируется повысить до 10 млн.руб. объем доходов от реализации, при получении которого организации уплачивают только квартальные (а не ежемесячные) авансовые платежи по налогу на прибыль (действующая сумма составляет 3 млн.руб.);
 - предусматриваются налоговые льготы для организаций осуществляющих инвестиции в системы здравоохранения и образования независимо от формы собственности путём установления нулевой ставки по налогу на прибыль; 

 - налоговые льготы для инновационных компаний;

 - вводится новое понятие института консолидации по налогу на прибыль и трансфертного ценообразования (нормы о консолидации позволят группе родственных компаний уплачивать налог по общей налоговой базе – единая налоговая декларация, не включающая операции между участниками этой группы. А цены между взаимозависимыми компаниями (трансфертные цены) будут контролироваться налоговыми органами по новым правилам на соответствие их рыночным ценам)
Законопроекты по трансфертному ценообразованию и по созданию консолидированной группы налогоплательщиков подготовлены и рассмотрены в первом чтении. Планируется введение данных законов с 1 января 2011года.

2. По налогу на  имущество организаций планируется  освободить от налогообложения энергоэффективное оборудование, сроком на 3 года с момента ввода его в эксплуатацию, а также оборудование, используемое для создания научно-технической продукции;
3. По налогу на доходы физических лиц  предусматривается распространение  налогового вычета на суммы уплаченных процентов по образовательным кредитам.
         4. Предусматривается индексация ставок водного налога пользование водными объектами: в 2011г. в 1,25раза к ставкам 2005г. 


5.По акцизам на алкогольную продукцию: Действующим Федеральным законом от 28.11.2009г. № 282-ФЗ  «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ГЛАВЫ 22 И 28 ЧАСТИ ВТОРОЙ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» установлена индексация ставок акцизов на спирт этиловый из всех видов сырья и алкогольную продукцию на 2011 и 2012 годы. На слайде показаны налоговые ставки по видам акцизной продукции (спирт, алкогольная продукция, вино, пиво) действующие в 2010 году и налоговые ставки на 2011 и 2012года. По спирту и алкогольной продукции свыше 9 процентов налоговые ставки на 2011 год увеличиваются на 10 процентов.
 С 2011 года планируется формирование Федерального дорожного фонда. Объем нового фонда решено считать от уровня расходов на дорожное строительство и содержание дорог в 2010году. Источники фонда пока не определены, предположительно одним из источников фонда будут акцизы на ГСМ. Планируется в 2011-2013годах увеличивать ставку акцизов на ГСМ на 1 рубль на 1 литр подакцизного товара ежегодно.

Транспортный налог тоже сохранится. Но его базовые ставки, которые устанавливаются на федеральном уровне, будут сокращены с 1 января 2011 года в 2 раза. Субъекты могут увеличивать или уменьшать базовые ставки. (в 10раз). В соответствии с законопроектом, размещенном на сайте МФ РФ Субъект не имеет право уменьшить базовую ставку в отношении автомобилей легковых с мощностью двигателя до 150л.с. включительно. Базовая ставка в отношении автомобилей легковых с мощностью двигателя до 150л.с. включительно составляет по проекту 3,5рубля.
В перспективе С 1 января 2014года предлагается отменить систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и дополнить статью 18 НК РФ «специальные налоговые режимы» патентной системой налогообложения.

б) в части бюджетного законодательства 
6. Федеральным Законом  № 213-ФЗ от 24.07.2009г. О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ ОТДЕЛЬНЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ (ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ) РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СВЯЗИ С ПРИНЯТИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О СТРАХОВЫХ ВЗНОСАХ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ФОНД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ И ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ФОНДЫ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ"  с 1 января 2011года:

1. налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения и налог, взимаемый в виде стоимости патента в связи с применением упрощенной системы налогообложения  по нормативу 100% зачисляются в бюджет субъекта. (в 2010году 90% в бюджет субъекта и 10% во внебюджетные фонды). 

2. Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности зачисляется по нормативу 100 процентов в бюджеты муниципальных районов и городских округов (в 2010году в районы и городские округа зачисляется 90%, 10% во внебюджетные фонды).

3. Единый сельскохозяйственный налог по нормативу 65% в бюджет муниципального района, 35% в бюджет поселения. (в 2010году 60% в бюджет муниципального района, 30% в бюджет поселения, 10% во внебюджетные фонды). В бюджеты городских округов 100% (в 2010 году 90% в бюджет городских округов, 10% во внебюджетные фонды).
Таким образом, в связи с изменением нормативов отчислений по данным налогам увеличивается доходная база бюджетов муниципальных районов и городских округов.

Кратко по основным изменениям налогового и бюджетного законодательства в части доходов у меня всё. Просьба учитывать предлагаемые изменения в дальнейшей работе.
При формировании  доходов муниципальных образований на 2011 год необходимо осуществлять прогнозирование доходов, исходя из реальной ситуации в экономике, обеспечения увеличения поступлений по местным налогам и сборам, сокращения недоимки, анализа эффективности налоговых льгот с целью обеспечения долгосрочной сбалансированности доходов и расходов бюджетов и последовательного сокращения размера дефицита местных бюджетов.
При расчете доходов по отдельным видам налоговых и неналоговых доходов необходимо руководствоваться Налоговым и Бюджетным законодательством Российской Федерации с учетом предлагаемых к введению с 1 января 2011 года изменений, прогнозных показателей Управления Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике, информацией отраслевых министерств и ведомств, являющихся главными администраторами поступлений.
Базовым периодом для прогнозирования доходов бюджета является 2010 год (оценка).
Прогнозирование основных видов налоговых и неналоговых доходов

Прогнозируемая сумма налога на прибыль организаций рассчитывается в соответствии с Главой 25 Налогового Кодекса Российской Федерации на основании:

-анализа налоговой базы за 2010 год в динамике с показателями предыдущих лет;

-динамики поступления налога на прибыль;

-анализа данных налоговой отчетности по форме 5-П.
Налоговая база по налогу на прибыль  по данным Министерства экономики Удмуртской Республики прогнозируется на 2011 год  в объеме 48,2 млрд.руб.

Налог на доходы физических лиц 

Расчет  налога на доходы физических лиц производится в соответствии с главой 23 Налогового Кодекса Российской Федерации.  Сумма налога рассчитывается по ставке 13 %.    Налог на 2011 год рассчитывается исходя из фонда оплаты труда в размере 97 950 млн. руб. 

Налог на имущество организаций определяется в соответствии с Законом Удмуртской Республики № 55-РЗ от 27.11.2003г. (в ред. от 27.02.2010г) на основании представленного Министерством экономики Удмуртской Республики показателя  среднегодовой стоимости имущества организаций, признаваемого объектом налогообложения, прогнозируемого на 2011 год в  размере 121 100 млн. рублей.  При расчете учитывается динамика поступлений налога в предшествующие годы.

Прогнозируемый объем поступлений по транспортному налогу определяется в соответствии с Законом Удмуртской Республики № 63-РЗ от 27.11.2002г. (в ред. от 23.11.2009г.) в условиях действующего налогового законодательства с учетом динамики поступления данного налога за 2008, 2009годы и ожидаемой оценки за 2010год.
Земельный налог. 

Поступление земельного налога на 2011 год  прогнозируется в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации  на основании кадастровой стоимости земель, площадей земельных участков, на основании данных, представляемых межрайонными отделами Управления Роснедвижимости по Удмуртской Республике с учетом фактического исполнения дохода за 2009год  и ожидаемой оценки данного налога в 2010 году.

Налог на имущество физических лиц.  Поступление налога имущество физических лиц на 2011 год  прогнозируется в соответствии с законом РФ от 09.12.1991 г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» (с учетом изменений и дополнений) на основании суммарной инвентаризационной стоимости имущества. Ставки налога устанавливаются нормативно – правовыми актами представительных органов местного самоуправления. При прогнозировании налога на 2011 год учитывается фактическое поступление данного налога в 2008 и 2009году и оценка поступления налога в 2010году.
В части неналоговых доходов Доходы от использования имущества и земельных ресурсов, находящихся в собственности Удмуртской Республики принимаются по данным главного администратора - Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики.
Доходы от имущества, находящегося в  муниципальной собственности, или от деятельности, в том числе  доходы от реализации имущества планируются на основании данных, представляемых комитетами по управлению имуществом,  с учетом фактического поступления доходов за 2009 год и оценки поступлений в 2010 году. 

Доходы от продажи муниципального имущества прогнозируются с учетом Планов приватизации муниципальной собственности на 2011 год.
Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду прогнозируется по данным главного администратора – Федерального агентства по технологическому и экологическому  надзору по Удмуртской Республике.

Прочие налоги, сборы, пошлины и прочие неналоговые платежи, штрафные санкции прогнозируются исходя из оценки поступлений в 2010 году с учетом индекса потребительских цен 106,7%.

В июле месяце были рассчитаны доходы муниципальных образований на 2011год для  определения финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики. Подход для всех территорий был единый. При формировании прогноза доходов муниципальных образований, на основании письменных обращений администраций районов и городов,  были учтены документально подтвержденные выпадающие доходы по отдельным видам доходов в соответствии с реальной социально-экономической ситуацией конкретных муниципальных образований (реорганизация, банкротство предприятий, поступление разовых платежей по результатам перерасчетов, возврат переплат по итогам перерасчетов и т.д.). 
Спасибо за внимание.
