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18.01.2011                          09-37/9
	
	Финансовым органам муниципальных образований Удмуртской Республики 




Об оформлении документов

Министерство финансов Удмуртской Республики (далее – Минфин УР) к письму от 12.01.2011 № 09-37/1 «О порядке возврата остатков межбюджетных трансфертов» дополняет в части оформления документов для отражения операций по неиспользованным остаткам по состоянию на 1 января 2011 года межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований Удмуртской Республики, по которым Минфин УР является главным администратором средств бюджета Удмуртской Республики (код главы 892) следующее.
Администраторам доходов бюджета муниципального образования по межбюджетным трансфертам, остатки которых по состоянию на 1 января 2011 года:

1) подлежат обязательному возврату в бюджет Удмуртской Республики:
- оформить Уведомление (ф. 0504817) на сумму неиспользованного остатка межбюджетного трансферта на 1 января 2011 года (графы 1, 5, 6) и сумму неиспользованного остатка межбюджетного трансферта, подлежащего возврату (графы 1, 2, 5) (в графе 1 – код доходов «2 18», в графе 5 - код доходов «2 19»); указать дату, номер; исходя из источника образования целевых средств, в содержательной части после наименования документа указывать соответственно «(федеральный бюджет)» или «(республиканский бюджет)»; подписать руководителем, главным бухгалтером администратора доходов и один экземпляр направить в Минфин УР (Управление бухгалтерского учета и отчетности);
- в разделе 1 в графе 9 Заявки на возврат (ф. по КФД 0531803) обязательно указать код и наименование целевой статьи межбюджетного трансферта, по которому оформляется возврат;
- в вышеуказанных документах указывать следующие коды классификации доходов бюджета по возврату межбюджетных трансфертов:
	Код бюджетной классификации
	Наименование

	892 2 18 02030 02 0004 151 
	Доходы бюджетов субъектов РФ от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, из бюджетов городских округов (в части средств, полученных из федерального бюджета)

	892 2 18 02030 02 0005 151 
	Доходы бюджетов субъектов РФ от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, из бюджетов городских округов (в части средств, полученных из бюджета Удмуртской Республики)

	892 2 18 02040 02 0006 151
	Доходы бюджетов субъектов РФ от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, из бюджетов муниципальных районов (в части средств, полученных из федерального бюджета)

	892 2 18 02040 02 0007 151
	Доходы бюджетов субъектов РФ от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, из бюджетов муниципальных районов  (в части средств, полученных из бюджета Удмуртской Республики)


2) не подлежат обязательному возврату в бюджет Удмуртской Республики (по целевым статьям 5210102 «Субсидии на благоустройство городских и сельских поселений» и 5053600 «Обеспечение жилыми помещениями детей - сирот, детей, оставшихся без родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения»):
- для заявления суммы остатка на 1 января 2011 года оформить Уведомление (ф. 0504817); заполнить только в табличной части графы: 1, 5, 6; указать дату, номер; подписать руководителем, главным бухгалтером администратора доходов и один экземпляр направить в Минфин УР (Управление бухгалтерского учета и отчетности);

- для подтверждения потребности остатков целевых средств в очередном финансовом году подготовить Уведомление (ф. 0504817) – без указания даты и номера в двух экземплярах направить в Минфин УР (Управление бухгалтерского учета и отчетности).
Финансовым органам довести данную информацию до администраторов доходов муниципальных образований.

Заместитель министра финансов 
Удмуртской Республики – начальник Управления

бухгалтерского учета и отчетности

        


         И.А. Крючкова
Тимина Е.Л., 497-338

